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Inleiding  

 

In de eerste helft van de zeventiende eeuw, toen ook op het eiland IJsselmonde het gebruik van een 

familienaam steeds meer in zwang raakte, gingen diverse zonen uit het hier te behandelen onder 

patroniem levende boerengeslaeht uit Barendrecht zich een familienaam aanmeten. De namen 

Hoogewerff, Van der Vliet, Strevelshouck, Van der Wilt en Groenewerf zullen allen een 

geografische oorsprong hebben. In de loop van de zeventiende eeuw verlieten diverse leden van dit 

geslacht hun geboortegrond en gingen in De Hoeksche Waard boeren. Sedert de achttiende eeuw 

hebben slechts de takken Van der Vliet en Van der Wilt zich tot in de huidige tijd voortgezet.  

Het zwaartepunt van mijn bronnenonderzoek naar dit geslacht ligt voor 1650. Over de jongere 

generaties in deze genealogie zal bij nader onderzoek dan ook nog wel het nodige te vinden zijn. In 

de kerk van Barendrecht is heden ten dage geen enkele zerk met eventueel wapen van leden van dit 

geslacht te vinden, terwijl zegels aan charters en andere wapenafbeeldingen door mij niet zijn 

aangetroffen.  

 

Genealogie  

 

I. Geeman (Geemen) N.N. geb. naar schatting ca. 1530, tr. naar schatting ca. 1565 N.N.  

Uit de schaarse zestiende eeuwse bronnen betreffende Barendrecht zijn twee serieuze kandidaten 

naar voren gekomen die identiek zouden kunnen zijn geweest met stamvader Geeman of Geemen. 

Blijkens de kohieren der tiende penning over 1557 en 1561 bezat en gebruikte een Geen Antonisz. 

of Tonisz. 3½ morgen eigen land in Carnisse1. De voornaam Geen, Geene, Geneman, Geeman, etc. 

werd aan het einde van de zestiende eeuw al sporadisch op het eiland IJsselmonde aangetroffen en  

kwam in de daaropvolgende eeuw aldaar in zowat elke jurisdictie wel voor. De diverse spellingen 

werden ook wel door elkaar gebruikt.  

Blijkens een in 1606 gemaakte kopie van een van 23-1-1580 daterend regest was Gheen Tonissen 

toen waarsman van Charlois. Hij moet toen ingeland van Charlois zijn geweest en gaf mede zijn 

toestemming tot de bedijking van het riviertje de Koedoot, dat overigens ook door Carnisse liep2. 

Met name omdat de kohieren der tiende penning over Charlois van 1557 en 1561 niet bewaard zijn 

gebleven, heb ik tot op heden geen zicht gekregen op zijn landgebruik aldaar. In 1587 werden Geen  

Tone en zijn niet bij name genoemde huisvrouw in de kerk te Charlois begraven, waarbij de 

Charloisse secretaris Lenaert Harmansz. (Verschoor / Van der Schoor) de betaling aan de 

kerkmeester verrichtte; mogelijk omdat hun eventuele kinderen toen nog minderjarig waren3. Het 

feit dat de echtelieden tegelijkertijd begraven werden kan duiden op een besmettelijk ziekte ofwel 

één of andere calamiteit.  

 

De tweede, en naar het mij aanziet meest kansrijke, kandidaat voor het stamvaderschap van het hier 

te behandelen geslacht is de Gheemen Cornelisz. die in 1569 te West-Barendrecht woonde. Tussen 

1562 en 1568 was hij getrouwd met Lijsbeth Thonisdr., weduwe van Sebastiaen Gerritsz., een grote 
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boer die op een hofstede in het Oude Land van Carnisse woonde en in 1560 heemraad van West-

Barendrecht en Camisse was. Over dit echtpaar publiceerde ik uitgebreid in ‘Ons Voorgeslacht’ 

jaargang 1995 3a. Het is zeer verleidelijk om te veronderstellen dat Gheemen Cornelisz., die in het 

boerenbedrijf van zijn vrouw, de ongetwijfeld nog jonge voormalige weduwe Lijsbeth Thonisdr., te 

Carnisse lijkt te zijn gaan zitten, sedert 1562/1568 de ouders werden van Antonis Gheemensz.  

(Geemansz.) en Bastiaen Gheemensz. (Geemansz.), respektievelijk dan vernoemd naar haar vader 

en haar voormalige echtgenoot. Genoemde Antonis Geemensz. (zie gen. II) had ook een dochter 

Lijsbeth, dan vernoemd naar ’s kinds grootmoeder van vaderszijde! Plaats, tijd, vernoemingen en 

sociale groep lijken allemaal uitstekend te kloppen!  

Helaas is er tot op heden uit de schaarse Barendrechtse bronnen uit de tweede helft van de 

zestiende eeuw niets aan het licht gekomen over eventuele kinderen van genoemd echtpaar, zodat 

het voorgaande nog strikt hypothetisch blijft.  

Kinderen (volgorde willekeurig):  

 

1.  Antonis Geemansz., volgt II.  

2.  Bastiaen Geemansz., overl. na 25-9-1621. Hij was op 25-9-1621 te Barendrecht 

doopgetuige voor een kind van (ongetwijfeld zijn neefje = oomzegger) Geeman Antonisz. 

Hoogeworff (zie gen. IIIa), een zoon van zijn broer Antonis Geemansz. (zie gen. II).  

Bastiaen Geemansz. woonde zeker niet te Barendrecht, want hij komt daar niet in andere 

akten voor. Mogelijk was hij dan ook identiek met zijn Charloisse tijdgenoot Bastiaen 

Geenen. De voornamen en patroniemen Geem en Geen konden in akten licht door elkaar 

worden gehaald omdat bij het uitspreken ervan moeilijk te horen was of deze eindigde op 

een ‘m’ of een ‘n’. Beide vormen hebben trouwens eenzelfde oorsprong. Dit is de enige 

naam- en tijdgenoot die ik op het eiland IJsselmonde, en ook in de aangrenzende Hoeksche 

Waard, heb aangetroffen. Deze boer Bastiaen Geenen moet zeker voor 1580 zijn geboren en 

was o.a. landeigenaar in de polders Robbenoord en De Plompert onder Charlois en in de 

polder De Roon onder Poortugaal. Hij was tussen 1604 en 1631 vele malen schepen van 

Charlois4 en in 1637 en 1640 hoogheemraad5, stierf in Charlois en werd op 16-4-1650 in het 

kruiswerk in de kerk aldaar begraven6. Hij was tenminste twee maal getrouwd. Een eerdere, 

mij niet bij name bekende, vrouw werd in 1624 eveneens in het kruiswerk aldaar bijgezet7. 

Zijn laatste en ongetwijfeld aanzienlijk jongere echtgenote was Lijsbeth Pietersdr., die haar 

man overleefde, maar voor 8-1-1656 ook te Charlois was overleden. Hun kinderen die hen 

overleefd hadden blijken uit een die dag opgestelde transportakte: Aechtje Bastiaensdr., 

getrouwd met Leendert Jillisz. (Gillisz.) Vinck, schout en secretaris van Groote Lindt (van 

1645-1671), Pieter Bastiaensz., Geenen Bastiaensz. en Jannetgen Bastiaensdr. Over hen was 

Vinck testamentair voogd. 8 Op 3-6-1656 transporteerden deze kinderen land in de polder 

De Roon in Vernellehoek onder Poortugaal. Jannetje en Geene waren toen nog minderjarig.9  

De connectie met de wat ik zou willen noemen de ‘polderpatriciërs-familie’ Vinck moet wel 

aangeven dat ook het gezin van Bastiaen Geenen tot het gegoede boerenmilieu moet hebben 

behoord, hetgeen weer overeenstemt met de positie van de veronderstelde familieleden in 

het Barendrechtse. In het kohier van het hoofdgeld van Charlois over 1623 was Bastiaen de 

op drie na hoogst aangeslagene10, terwijl in 1658 de kinderen van Bastiaen Geene in de 

1000e penning over Charlois werden aangeslagen voor maar liefst 12 gld., waarmee zij met 

een onroerend goed ter waarde van 12.000 gld. de op één na rijkste lokale familie bleken te 

zijn (op de kinderen van Aryen Leenderts Pors na die voor 14 gld. werden aangeslagen)11. 

Merkwaardig genoeg werd Bastiaen zelf bijvoorbeeld niet vermeld gevonden in het in 1644 

opgestelde kohier der 200e penning over Charlois12, waarin hij als rijke inwoner toch zeker 

had moeten worden opgetekend. Bastiaen Geenen heeft nog diverse jong overleden 

kinderen gehad. In de kerk te Charlois werden in de voorkerk begraven een zoon Adriaen 

Bastiaensz. in 1630 en niet bij name genoemde kinderen in 1631, 1641 en 164213.  
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3.  Maertge Geemansdr., overl. Barendrecht 1633/1634, tr. naar schatting ca. 1595 Coenraet 

Joppen, boer te Barendrecht, heemraad van West-Barendrecht en Carnisse (1611-1620), 

overl. voor 20-6-1629, zoon van Jop Aertsz., boer te West-Barendrecht, heemraad, 

hoogdijkheemraad van West-Barendrecht en Carnisse, en Trijntje Cleysdr.14.  

Coenraet Joppen wordt in een akte van 24-9-1620 vermeld als belender van land in het 

Oude Land van Carnis15. In de rekening van de armmeester van Barendrecht over 

1619/1620 is er sprake van een geldsom, berustend onder Koen Joppenss., die (zijn moeder) 

Trijntgen met Bamis 1618 aan de Armen had vermaakt16. Rond die tijd had hij ook 

jarenlang een lening van 200 gld. van de diakonie van Barendrecht lopen, die door Adriaen 

Antonisz. aan de Armen was vermaakt16. Hij was ook wel aanwezig bij het afhoren van 

diakonierekeningen. In het in 1626 opgestelde kohier der 1000e penning over Barendrecht 

werd Coenraet Joppen aangeslagen voor 5 pond16a.  

Voor 20-6-1629 is hij gestorven. Zijn zoon Claes trad toen op als voogd voor zijn moeder 

Maertge Geemensdr. bij overdracht van 2 morgen 200 roeden in Smeetsland aan Pieter 

Joppen17. 

In een akte van 3-6-1632 is de weduwe Maertghen Gheemens vermeld als belender van land 

in het Nieuwe bedijkte Land van Carnis18, terwijl zij dezelfde dag van de in ’s-Gravenhage 

wonende juffrouwen Maria en Christina Hoogherbeeths 1 morgen 400 roeden 3 voeten en 9 

duim aldaar kreeg getransporteerd19.  

In het verpondingskohier van Barendrecht over 1632 is ‘Koenraet Joppen wedue’ 

aangeslagen voor 2 gld. 10 stuivers onder het hoofd ‘huysen staende op de landen’20.  

In de Barendrechtse kerkrekening lopende van medio 1633 tot medio 1634 is er sprake van 

een bedrag dat ingekomen was in het erfhuis van Maertgen Geemens21.  

Nakomelingen van dit echtpaar noemden zich Welborn. Zie verder de uitgave: Genealogie 

en geschiedenis van de families Hordijk deel II14.  

 

II. Antonis (Theunis) Geemansz. (Ghenis), geb. naar schatting ca. 1565, boer in het Binnenland van 

Carnisse, diakonie-armmeester (1615-1616), waarsman (16161618) van Barendrecht, overl. (voor 

23-3) 1619, tr. naar schatting ca. 1590 Neeltje Joppen, geb. naar schatting ca. 1570, overl. voor 24-

9-1620, dochter van Jop Aertsz., boer te West-Barendrecht, heemraad, hoogdijkheemraad van 

West-Barendrecht en Carnisse, en Trijntje Cleysdr.22.  

Antonis Geemansz. dient niet verward te worden, zoals wel gedaan is in Ons Voorgeslacht jrg. 

1970, blz. 8 23, met zijn tijdgenoot Antonis Geenen (Gheemensz.) te Sandelingenambacht, 

getrouwd met Pieterken Cornelisdr. Van Driel24.  

Op 1-7-1613 transporteerden de erfgenamen van Maritgen Jans aan Antonis Geemensen 7 morgen 

in het Binnenland van Carnis en nog de woning ‘getimmert van huyssen, berch, schuur’ staande op 

de landen van jonker Frans van Beeckesteyn, en dat alles volgens ‘den wettighe wt spraecke’ van 3 

januari dat jaar25. Antonis Geemensen, wonende te West-Barendrecht en (of) Carnisse, deed op 23-

11-1613, met last en procuratie van de erfgenamen van Arien Antonissen, transport van een 

boerderij aan ‘sHeerendijck’ in West-Barendrecht aan Fop Dircxen Timmerman. Deze hoeve was 

de verkopers ‘gecoomen ende geerft’ van deze Arien Antonissen26.  

Genoemde Fop, inmiddels te ’s-Gravendeel woonachtig en getrouwd met een dochter van 

Heyndrick Adriaensz. Outraet, schout van West-Barendrecht en Carnisse, van wie vermoed wordt 

dat hij ook nauw verwant was aan erflater Adriaen Anthonisz. Sijbrants (Zivarts), deed deze 

boerderij op 5-6-1627 over aan Arien Coornelis Ariensen27, inmiddels getrouwd met een dochter 

van Antonis Geemensz. (zie gen. II-5). Het is enigszins opmerkelijk dat Antonis Geemensz., die 

geen zitting had in het dorpsbestuur van Barendrecht waardoor zijn optreden als gevolmachtigde 

voor vreemden meer verklaarbaar zou zijn, optrad uit naam van de erfgenamen van deze Adriaen 

Anthonisz. Sijbrants (Zivarts), bij leven o.a. schout en dijkgraaf van Oost Barendrecht28. Dit kan 

een aanwijzing zijn voor een familieband met deze kennelijk kinderloos gestorven schout. Mede 
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omdat hij door koop diens hofstede en ook een stuk huurland verkreeg, waardoor dit dan in de 

familiekring zou zijn gebleven.  

Opmerkelijk is ook het feit dat Lenaert Foppen Van Driel in 1612 doopgetuige was van bij een kind 

van Antonis Geemensz. Deze Van Driel was getrouwd met Marijcken Cornelisdr., dochter van  

de Rijsoordse schout Cornelis Thonisz., een broer van de voornoemde overleden Adriaen Antonisz. 

Sijbrants. Vanwege zijn vrouw was Van Driel tevens mede-erfgenaam van laatstgenoemde. Met 

Kerstmis 1613 betaalde Antonis aan de armmeester van Barendrecht 12 gld. voor eenjaar rente van 

hetgeen (de voorgenoemde) Arien Antonissen aan de Armen vermaakt had16. Zoals uit latere 

rekeningen blijkt betrof het hier een op 1150 roeden land rustende rente. Leendert Leendertsen,  

Coornelis Aertsen en Leendert Aertsen, allen wonende te Heinenoord, deden op 25-5-1615 

transport aan Antonis Geemensen van 3 morgen 300 roeden in het Oudeland van West-

Barendrecht. Dit land werd in noorden belend door ‘den Smeetslantsen dijck’ en zuidelijk door 

‘den Ouden Barendrechtsen Dijck’30.  

In 1615/1616 moet Antonis armmeester van Barendrecht zijn geweest. Dit blijkt uit de rekening 

van de diakonie-armmeester lopende van medio 1616 tot medio 1617, waarin staat dat hij het 

voorgaande jaar van zijn rekening aan de Armen 118 gld. 4 stuivers ten achteren was. De rekening 

uit 1615/1616 is niet bewaard gebleven16.  

Een akte van 20-11-1616 noemt Antonis Gheemensen als belender van land in het Oude Land van 

Carnis31. Op 18-6-1617 was Tunis Geemensen als gebuur aanwezig bij het afhoren van de 

diakonierekening van Barendrecht over 1616/161716.  

In 1618 nam Thonis Ghenis de pacht over van 8 hond land van de kerk te Ridderkerk, dat voorheen 

door de eerder genoemde Arien Thonis, schout van Oost-Barendrecht, en Dirck Cornelisz. 

gezamenlijk was gebruikt32. In het voorjaar van 1619 zal Antonis Geemensz. zijn overleden. Op 

23-3-1619 namelijk leverde zijn zoon Ghemen Anthonisen de rekening over die zijn vader 

Anthonis Ghemensen, in leven waarsman van Barendrecht, over het jaar 1618 had gemaakt. 

Ghemen of Geeman deed dit namens de erfgenamen van zijn vader. Anthonis was ook in de jaren 

1616 en 1617 waarsman geweest33. In een van 24-9-1620 daterende akte worden de niet bij name  

genoemde kinderen van Antonis Gheemensen en Neeltghen Joppendochter vermeld als belenders 

van land in het Oude Land van Carnis34, terwijl een akte van 15-5-1625 spreekt van de erfgenamen 

van zaliger Antonis Gheemens als belenders aldaar35.  

In het Barendrechtse kohier der 1000e penning over 1626 zijn de vijf kinderen van zaliger 

Anthonisse Geemans aangeslagen voor maar liefst 12 pond; dus voor een grondbezit van 12.000 

pond16. Tussen 1625 en 1634 is er in tal van akten nog sprake van niet bij name genoemde kinderen 

van dit echtpaar. Zo transporteerden op 21-5-1625 Fop Dirxen en Arien Coornelis Joppen, 

timmerluiden in Barendrecht, aan de vijf, niet bij name genoemde, nagelaten kinderen van Antonis 

Gheemensen en Neeltgen Joppendochter, een van de verkopers hun schoonvader (= Heyndrick  

Adriaensz. Outraet, schout van West-Barendrecht en Carnisse) afkomstige aanwas of uitergors 

buiten ‘de Nieuwendijck’ van West-Barendrecht, gelegen tegen 11 hond binnenbedijkt land en 

gemeen bezit met hun zwager Pieter Heyndrixen Outraet en de heer van Matenes36.  

Op 10-11-1625 transporteerde schout Adriaen Heyndrixen Outraet uit naam van zijn broeder Pieter 

diens deel in de voornoemde aanwas aan de vijf weeskinderen van Antoonis en Neeltgen37 en op 

27-9-1630 transporteerde de in Carnisse woonachtige Leendert Pluenen aan de drie jongste 

kinderen van Antonis Gheemensen en Neeltghen Joppendochter zijn aan de westzijde van de  

voornoemde aanwas van de kinderen belende aanwas of uitergors38. In een akte van 24-5-1634 

worden de drie jongste, ook weer niet bij name genoemde, kinderen vermeld met hun aanwas als 

belenders40, terwijl een akte van 19-7-1634 als zodanig weer spreekt van de, niet bij name 

genoemde, kinderen van Antonis en Neeltgen41. Opmerkelijk is dat diverse stukken naast elkaar 

gelegen aanwas uit de familie Outraet afkomstig waren. Dit kan mettertijd door erfenissen 

versnipperd goed geweest zijn. Overigens moeten er toentertijd tenminste negen kinderen in leven 

zijn geweest, maar het is onbekend of zij allen Neeltgen Joppendr. tot moeder hadden.  
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Kinderen (volgorde onzeker):  

1.  Geeman Antonisz., volgt IIIa.  

2.  Lijsbeth Antonisdr. (Teunisdr.), j.d. van West-Barendrecht (1619), overl. na 1662, tr. 

Barendrecht (3e gebod 13-10) okt. 1619 (haar veel oudere oom!) Pieter Joppen, j.g. van 

West-Barendrecht (1619), ouderling te Barendrecht (1647), overl. tussen 1647 en 25-7-

1651, zoon van Jop Aertsz., boer te West-Barendrecht, heemraad, hoogdijkheemraad van 

West-Barendrecht, en Trijntje Cleysdr.22.  

In het kohier der 1000e penning over Barendrecht uit 1626 staat Pieter Joppen voor 5 pond 

genoteerd16a.  

Heemraad Jacob Adriaensen Horddijck, wonende in West-Barendrecht, transporteerde op 8-

6-1628 aan Pieter Joppen 1 morgen 200 roeden in het Oude Land van West-Barendrecht, 

noordelijk belend aan ‘den Smeetslantssen dijck’, alwaar het land ook zijn uitgang had42. 

Bij akte van 20-6-1629 kreeg Pieter uit naam van zijn schoonzuster Maertge Geemensdr., 

weduwe van zijn broer Coenraet Joppen, 2 morgen 200 roeden in Smeetsland 

overgedragen17.  

In deze polder kreeg Pieter bij akte van 29-6-1631 van Johanna, vrouwe van Heerjansdam, 7 

morgen 4 hond overgedragen. Dit land lag in een perceel gemeen met de heer van Thienove 

en met de kinderen van (zijn zuster/schoonmoeder) zaliger Neeltghen Joppendochter en was 

aan de oostzijde ook aan Pieter belend43.  

In het in 1632 opgemaakte verpondingskohier over Barendrecht is onder het hoofd ‘huysen 

staende op de landen’ de woning van Pieter Joppen aangeslagen voor 3 gld. 10 stuivers, 

waarmee tot hij tot de de groep van de hoger aangeslagene behoorde20. In het in 1638 

opgemaakte kohier der 200e penning over Barendrecht is Pieter Joppen genoteerd voor 40 

pond44, zodat de waarde van zijn onroerend goed inmiddels van 5000 naar 8000 pond was 

gestegen.  

In een akte van 1-8-1645 is Pieter Joppen vermeld als belender van land in het Oude Land 

van West-Barendrecht45, terwijl hij in 1647 werd genoemd als ouderling te Barendrecht21, 

maar op 25-7-1651 is er sprake van zijn weduwe als belender aldaar46.  

Lijsabet Thunis, weduwe en boedelhoudster van Pieter Joppen, met Claes Coennen als haar 

gekoren voogd, beiden wonende in West-Barendrecht, transporteerden op 21-5-1654 voor 

2100 Car. gld. 3 morgen 3 hond in het Oude Land aldaar aan de weeskinderen van de heer 

Huybert van der Meer, in leven gewoond hebbende te Rotterdam. Aan de westzijde werd dit 

land belend door de voornoemde Lijsabet en noordelijk door ‘den Smeetslanssendijck’47. In 

de in 1654 48 en 1663 49 opgemaakte kohieren van de Zuidpolder van Oost- en West-

Barendrecht en Carnisse is de weduwe van Pieter Joppen aangeslagen voor 3 morgen 104 

roeden eigen land. Lijsbet Anthonis, weduwe van Pieter Joppen, wordt nog genoemd als 

landeigenaresse in de Zuidpolder onder Oost-Barendrecht in een akte van 21-8-1655 39.  

Nakomelingen van dit echtpaar noemden zich Welborn. Zie verder de uitgave: Geschiedenis 

en genealogie van de familie Hordijk deel II 22.  

 

3.  Pleuntge Antonisdr. (Teunisdr.), geb. ca. 1592, j.d. van West-Barendrecht (1619), overl.  

27-6-1678 (85 jaar), begr. Mijnsheerenland (in de kerk onder een zerk) 2-7-1678 50, tr. 

Barendrecht (3e gebod aldaar 22-12) 29-12-1619 Adriaen Simonsz. in ’t Velt, geb. ca. 1591, 

j.g. van West-Barendrecht (1619), boer, woonde te Mijnsheerenland (1623), aan 

Stougjesdijk (1629), overl. Mijnsheerenland 12-12-1638, begr. Mijnsheerenland (in de kerk 

onder zerk met wapen)50, zoon van Symon Jansz. in ’t Velt, boer te West-Barendrecht, en 

Leentgen Bastiaensdr.  

Bij akte van 9-12-1623 transporteerde de in Mijnsheerenland wonende Arien Symonsen int 

Velt, als man en voogd van Pluentgen Tuenisdr., aan zijn in Carnisse wonende zwager 
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Gheerit Antonissen 3 morgen 433 roeden in het Nieuwe bedijkte Land van West-

Barendrecht. Dit land was Int Velt (vanwege zijn vrouw) aangekaveld51.  

Arien Symonsen int Velt, wonende ‘aent Stoutghensdijck’, transporteerde op 28-7-1629 aan 

zijn broeder Leendert 2 morgen 450 roeden in het Nieuwe bedijkte Land van West-

Barendrecht52. Met zijn broeders Sebastiaen en Leendert Symonsen int Velt trad Arien op 

18-6-1636 op als gekoren voogden van hun in Carnisse wonende moeder Leentghen 

Bastianen53. Op de dag af 5 maanden voor zijn dood deed hij op 12-6-1638 nog een aanwas 

buiten de Nieuwen Dijck van West-Barendrecht van de hand54.  

Blijkens een akte van 14-5-1639 hadden Adriaen en zijn vrouw eerder een testament op de 

langstlevende gemaakt. Vandaar dat Pluentghen Antoonissen het aandeel van haar man kon 

opeisen in de nalatenschap van diens moeder Leengthen Bastianen. Op genoemde datum 

trad haar broer Gheemen Antoonissen Hoogheworff als haar voogd op bij transport van een 

aanwas buiten ‘den Nieuwen Dijck’ van West-Barendrecht55.  

Pleuntgen Thonis, weduwe Int Velt, deed op 19-5-1639 aan Adriaen Jacobsse van Roeyen 

transport van 4 morgen 118 roeden 6 voeten in Groot Zuid-Beyerland56. Op 24-8-1655 liet 

de zieke Pleuntgen Thonisdr., weduwe van Adriaen Symonsen, de notaris uit Klaaswaal 

naar haar woonstee onder Mijnsheerenland van Moerkerken roepen en ‘op een bedde in een 

slaepbacnk leggende’ maakte zij haar laatste wil. Haar kinderen, en eventueel haar 

kleinkinderen in hun ouders plaats, zouden haar nalatenschap ‘vredelijck’ onder zich 

moeten delen. Tot voogden over de eventuele wezen benoemde zij haar broers Gerrit en 

Bastiaen Thonissen. Zij verbood bemoeienis van de schout en gerechten met haar 

nalatenschap en ondertekende de akte57.  

Op 27-11-1655 verschenen ten huize van hun moeder in het Maassenieuweland onder 

Mijnsheerenland: Maertgen Adriaensen, ca. 37 jaar, Symon Adriaensen int Velt, in de 30 

jaar, Ariaentgen Ariensdr., 30 jaar, Thonis Adriaensen int Velt, ca. 27 jaar, Thonis Dircxsen 

van Dijck, getrouwd met Machtelt Ariensdr., en Neeltgen Adriaensdr., ca. 9 jaar oud, allen 

kinderen van de in Mijnsheerenland overleden Adriaen Symonsen bij Pleuntgen Thonisdr. 

Voor de notaris uit Klaaswaal lieten zij vastleggen dat zij hun ooms van moederszijde, 

Gerrit Thonissern van Vlyet en Bastiaen Thonissen Groenewerff, ontsloegen van hun 

gestelde borgtocht voor hun zuster Pleuntgen Thonisdr. van 3000 Car. gld. vanwege hun 

vaderlijk erfdeel, welke hun moeder hen beloofd had en dat zij inmiddels ontvangen 

hadden. Hun oom (van vaderszijde) Bastiaen Symonsen was eveneens hun voogd (geweest). 

De kinderen verklaarden tevens nog dat zij voor het weinige dat zij nog van hun moeder te 

ontvangen hadden, hun ooms van zowel vaders- als moederszijde niet zouden aanspreken58.  

Pleuntgen Antonnis, weduwe van Arien Symonsen int Velt, wonende onder Barendrecht (!), 

geassisteerd met haar broeder Geerit Antonnisse van der Vliet als gekoren voogd in deze, en 

haar meerderjarige kinderen Tonnis Dircxen, getrouwd hebbende Machtelgen Ariensdr., en 

Tonnis Adriaensen, zo voor zich zelf als namens hun minderjarige zuster (!) en broeder (!) 

Maritgen en Neltien Ariensdr. (moet dus zijn: hun zusters !), transporteerden op 1-4-1657 

aan haar zwager en hun voogd Leendert Symonsen int Velt 2 morgen 150 roeden, als zijnde 

het gerechte vierde part, in het Nieuwe Bedijkte Land van West-Barendrecht. Dit land was 

verkregen van haar schoonmoeder en ’s kinderen grootmoeder Leentgen Sebastiannendr. bij 

blinde loting op 4-10-1644. De andere drie vierde parten waren toen aan Leendert en 

Bastiaen Symonsen int Velt en aan de kinderen van Jan Symonsen int Velt gekomen59.  

Pleuntge Antonisdr., weduwe van Adriaen Symons int Velt, wonende aan ‘den 

Stougensdijck’, geassisteerd met haar zoon Symon Adriaense Int Velt, wonende in den 

Hitsert, en haar ‘swager’ Anthonis Dircx van Dijck, wonende aan ‘den Stougensdijck’, 

transporteerde op 7-6-1660 aan Johan van der Steen, dijkgraaf van den lande van 

Bonaventura, 1 morgen 503 roeden in het aassenieuwland van Moerkerken60.  

4.  Gerrit Antonisz. van der Vliet, volgt IIIb.  
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5.  Maritge (Meycke) Antonisdr. (Teunisdr.), j.d. van West-Barendrecht (1626), overl. 21-7-16.. 

(na 1633), begr. Spijkenisse (in de kerk), tr. Barendrecht (3e gebod aldaar 19-12) 1626 

Arien (Adriaen) Cornells Ariensz. alias Aende Wech, j.g. van Oost-Barendrecht (1626), boer 

te West-Barendrecht, nadien te Oost-Barendrecht en onder Spijkenisse, overl. na 14-5-1640, 

begr. Spijkenisse (in de kerk), zoon van Cornelis Adriaen Hendricksz. alias Aen de Wech, 

boer te Oost-Barendrecht, heemraad, hoog- en laagheemraad van Oost-Barendrecht, en 

Maerichie Pietersdr. Besemer.  

Adriaen Cornelisz. Aen den Wech met zijn broeders en zusters werden in het Barendrechtse 

kohier der 1000e penning over 1626 aangeslagen voor maar liefst 17 pond16a, waarmee zij 

de op een na rijkste lokale familie waren. Fop Dircx, wonende te ’s-Gravendeel, 

transporteerde op 5-6-1627 aan Arien Coornelis Ariensen, een ‘huyssinghe’ en ‘berch’ aan 

‘sHeerendijck’ in West-Barendrecht, welk was belast met een eeuwige erfrente van 12 Car. 

gld. die Arien Antonissen de kerk van Barendrecht had vermaakt27. Deze hoeve was dus 

voormalig bezit van voornoemde schout Arien Antonissen. Dit goed werd reeds op 21-12-

1628 door de dan in Oost-Barendrecht wonende Arien getransporteerd aan Adriaen 

Heyndricxen Outraet, schout van Oost-Barendrecht61. Deze hofstede lijkt in de familiekring 

te zijn gebleven.  

Aan zijn in West-Barendrecht woonachtige aanverwant Dirck Heyndricxen Luytenant 

transporteerde de in Oost-Barendrecht wonende Arien Coornelis Ariensen op 16-12-1630, 3 

morgen 300 roeden in het Oude Land van Carnis; ten noorden belend door ‘den Saerloossen 

dijck62. Op 14-5-1640 transporteerde de dan op Spijkenisse wonende Arien Coornelis 

Arienssen ofwel Arien Coomelissen aen de Wech aan Arien Hoogherbeeths en zijn zuster 

Kristina Hoogherbeeths, 12 roeden 11 voeten gors in het Liesvelt van Oost-Barendrecht63.  

6.  Job Antonisz., ged. Barendrecht 28-7-1607 (get. Pieter Joppen, Cornelis Bastiaens, Maritgen 

Matheeusdr.), wellicht overl. voor 22-5-1611.  

7.  Cornelis Antonisz. Strevelshouck, volgt IIIc.  

8.  Job Antonisz., ged. Barendrecht 22-5-1611 (get. Coen Joppen, Engel Adriaens, Lijsbeth 

Bastiaenen), van hem verder niets bekend.  

9.  Coenraet Antonisz., volgt IIId.  

10.  Trijntje Antonisdr., ged. Barendrecht 27-12-1615, j.d., wonende West-Barendrecht (1636), 

overl. voor medio 1651, tr. Barendrecht (3e gebod aldaar 20-7) 38-1636 Willem 

Cornelisz.Besemer, ged. Barendrecht 5-9-1610, j.m., wonende West-Barendrecht (1636), 

boer onder Klaaswaal (zeker sedert 1639), schepen van Cromstrijen (1653), dijkgraaf van 

Nieuw- en Klein Cromstrijen, (1655/1663), overl. voor 22-1-1669, zoon van Cornelis 

Adriaen Hendricksz. alias Aen de Wech, boer te Oost-Barendrecht, heemraad, hoog- en 

laagheemraad van Oost-Barendrecht, en Maerichie Pietersdr. Besemer. Hij hertr. (huw. 

voorw. Dordrecht 3-11-1651) Jopje Pietersdr. (van) Maesdam, geb. Strijen ca. 1630, begr. 

Dordrecht (Augustijnenkerk) 27-1-1691, dochter van Pieter Aryensz. Van der Mase alias 

Maesdam, bouwman te Strijen, schepen van Strijen, heemraad van Nieuw-Bonaventura, en 

Janneken Hendricksdr. Weda. Zij hertr. Cillaarshoek 25-5-1670 Jan Adriaensz. Aertoom, 

bouwman onder Strijen Sas64.  

Op 11-6-1639 transporteerde de onder de jurisdictie van Klaaswaal wonende Willem 

Coornelissen Besemer, die dus de familienaam van zijn moeder ging voeren, 2 morgen 500 

roeden ‘teellants’ in het Oude Land van Oost-Barendrecht aan Coornelis Danen van Driel65, 

en met (zijn zwager) Coornelis Lauwensen deed Besemer op 25-10-1641 transport van een 

aanwas buiten ‘den Nieuwendijck’ van Oost-Barendrecht aan sinjeur Jacob Muen, koopman 

te Enkhuizen66.  

Besemer is in 1653 genoemd als landeigenaar in de Zuidpolder onder Oost- en West-

Barendrecht48 en ook in een akte van 21-8-1655 is hij als zodanig genoemd67. Willem 

Cornelissen Besemer, wonende in Cromstnjen in het Maasnieuweland onder Klaaswaal, 
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verklaarde op 17-2-1656 2000 (3000 = doorgehaald) Car. gld. schuldig te zijn aan Dirck 

Schijvelberch, koopman te Dordrecht. Hij verzekerde deze lening op 5 morgen 3 hond 5 

roeden in de Zuidpolder van Barendrecht. Zijn broeder (‘schoonsoon’ is doorgehaald), de 

onder Carnisse wonende Heyndrick Cornelissen Aendewech, stelde zich als borg68.  

Voor 2500 Car. gld. transporteerde Besemer, wonende in Cromstrijen met Maasnieuweland 

bedijkt, 5 morgen 304 roeden ‘met den slijcke daer aen volgende’ in de Zuidpolder van 

West-Barendrecht, aan Adriaen Jacobsen op Sluys. Verwezen wordt naar een kavelcedul 

voor notaris Pieter de Laresse van d.d. 11-6-1655 69.  

Joffrouw Margarita Dircx, weduwe van de heer Johan Cools, verklaarde op 21-6-1661 uit 

handen van Heyn(drick) Coornelissen Aendewegh, penningmeester van Barendrecht, 

wegens Willem Cornelissen Besemer, 243 gld. 15 st. ontvangen te hebben en dat ter 

voldoening van de helft van zekere rentebrief of schepenobligatie ten bedrage van 4000 Car. 

gld., die de weduwe van Geemen Antonissen Hoogworff op 10-8-1651 voor schout en 

schepenen van Barendrecht had gepasseerd. Deze lening was verzekerd op 6 morgen 400 

roeden in de Zuidpolder, waarvan Besemer op 21-6-1661 3 morgen 313 roeden aan (zijn 

broer) penningmeester Aendewegh transporteerde. Besemer verklaarde vervolgens betaald 

te zijn70.  

Sinjeur Adriaen Besemer, pondgaarder wonende te Dordrecht, voor zichzelf en met 

procuratie van Cornelis en Antony Willemsen Besemer, voor hen zelf en als voogden van 

hun minderjarige broeder Heyndrick Willemsen Besemer, en Wouter Ariensen Spruyt, 

getrouwd met Trintien Willems Besemer, en Marya Willems Besemer, allen kinderen en 

erfgenamen van Willem Cornelissen Besemer, in leven dijkgraaf van Nieuw Klein 

Cromstrijen (akte van procuratie voor notaris Adriaen Voos (= Vos) te Klaaswaal in 

Cromstrijen d.d. 26-6-1678), transporteerden op 12-7-1678 aan (hun oom) sinjeur 

Heyndrick Cornelissen Aendewegh, penningmeester tot Barendrecht en Carnisse, 3 morgen 

313 roeden 8 voeten in de Zuidpolder van Oost-Barendrecht, ‘met de wttergorssen daer 

jegens ten diepte toe’. Besemer (of nog zijn vader ?) verklaarde al op 21-5-1661 voor dit 

land betaald te zijn, maar hoewel de overdracht toen ook had moeten plaatsvinden was dit 

achterwege gebleven door ‘een misverstant van de uyttergorssen ende interest van 

penningen’71. Zie verder ook de uitgave: Het geslacht Maasdam64.  

11.  (Se)Bastiaen Antonisz. Groenewerf, volgt IIIe.  

 

IIIa. Geemen (Geeman) Antonisz. Hoogewerff (Hoogheworfï), j.g. van West-Barendrecht (1619), 

boer te Carnisse, heemraad (1625), penningmeester (1650) van Barendrecht, penningmeester van 

de Zuidpolder (1634-1637,1641) en van de oude dijk en de nieuwe aanwassen gelegen voor Oost- 

en West-Barendrecht en Carnisse (1646), overl. 1646/1647, tr. Barendrecht in juli 1619 Aechtgen 

Cornelisdr, j.d. van Oost-Barendrecht, burgeres van Oud-Beyerland (sedert 1651), overl. na 26-2-

1656, dochter van Cornelis Adriaen Hendricksz. alias Aen de Wech, boer te Oost-Barendrecht, 

heemraad, hoog- en laagheemraad van Oost-Barendrecht, en Maerichie Pietersdr. Besemer.  

Op 6-5-1607 was een Geen of Geem Theunisz. te Barendrecht doopgetuige bij een kind van het 

boerenechtpaar Franck Gerritsz. (de Vos) en Neeltgen Pieters. Dat hij identiek moet zijn geweest 

met de hier te behandelen Geemen, moge blijken uit het feit dat hij op 27-5-1618 nog eens als 

doopgetuige stond voor een kind van deze Franck, die toen inmiddels was getrouwd met Geemens 

volle nicht Adriaentgen Coenen, dochter van zijn tante Maertge Geemansdr. (zie gen. I-3). In 1607 

echter zal hij toen hooguit pas een jaar of 15 oud zijn geweest. Ook op 22-11-1615, dus nog lang 

voordat hij zelf in het huwelijk zou treden, was Geemen Theunisz. daar doopgetuige bij een kind 

van Adriaen Damen en Maritgen Aerden, terwijl hij op 11-3-1618 en 8-4-1618 ook getuige was bij 

de doop van een kind van respektievelijk de echtparen Cornelis Jacobsen-Adriaentge Goossens en  

Pleun Pietersen-Adriaentgen Damen. Al deze personen zullen op een of andere wijze aan hem 

verwant zijn geweest, maar de hoogst gecompliceerde familieverhoudingen tussen de Baren-
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drechters rond 1600 zijn door gebrek aan bronnen dikwijls niet meer te ontrafelen. Geemen had zijn 

familienaam vermoedelijk ontleend aan de naam van zijn hofstede of het perceel waar deze op 

stond.  

Op 23-3-1619 leverde Ghemen (Geeman) Anthonisen de rekening over namens de erfgenamen van 

zijn vader, in diens voormalige funktie van waarsman van Barendrecht over het jaar 1618 71. Hij zal 

dan ook de oudste zoon onder de kinderschaar van zijn vader zijn geweest.  

Mr. Bartholomeus van Segwaert transporteerde op 25-3-1620 uit naam van Jan van Foreest, 

secretaris van het college der heren gecommitteerden raden in Westvriesland, aan Gheemen 

Tuenissen 2 morgen in het Oude Land van Carnis. Noordelijk werd dit land belend door ‘den 

Saerloosen dijck’ en zuidelijk door land van de weeskinderen van (zijn ouders) zaliger Antonis 

Gheemensen en Neeltghen Joppendochter72.  

Op 11-8-1622 werd er op verzoek van Wyllem Jacobs en Geeman Tonis voor de schout en 

heemraden te Heerjansdam een verklaring afgelegd over een destijds plaats gevonden hebbende 

meting door de toen op Heinenoord wonende landmeter Bastiaen Aertss van Pijtt, van de stek of 

visserij genaamd ‘de nacht merry’ onder de jurisdictie van Barendrecht73.  

In de jaren 1623-1628 was Gheemen Thonisz., mede namens verscheidene andere ingelanden van 

Oost- en West-Barendrecht, betrokken bij een proces voor het hof van Holland over den Uiterdijk. 

Zo werd hij gedagvaard om op 1-3-1625 in de ‘wijncoopers coppel’ (= wijnkoperskapel) te 

Dordrecht te compareren, maar de vrijdag ervoor was hij met de Barendrechtse boer Inghen 

Pluenen naar Gorkum getrokken en daarvan nog niet teruggekeerd74.  

Door heemraad Jacob Adriaensen Horddijck kreeg hij bij akte van 21-6-1625 een aanwas of 

uitergors buiten ‘den Nieuwen Dijck’ van West-Barendrecht overgedragen75 en op dezelfde dag 

kreeg Gheemen door Arien Cornelissen opt Dorp het oostelijk daaraan belendende stuk aanwas 

getransporteerd76, terwijl hij op 17-4-1632 van de erfgenamen van Leendert Coornelissen Cleyn 

weer de oostelijk daarnaast gesitueerde aanwas verkreeg77.  

In 1626 werd Geeman Anthonisse in het Barendrechtse kohier der 1000e penning aangeslagen voor 

6 pond16a, waarmee hij tot de middenmoot van de welvarenden aldaar behoorde.  

In 1626 en 1627 deed Ghemen Antonissen als ‘swager’ van de vier onmondige weeskinderen van 

(zijn schoonouders) Coornelis Ariensen en Maritghen Pietersdr. rekening aan de weeskamer te 

Oost-Barendrecht. Leendert Ariensen Smitshoeck was ’s kinderen oom en bestorven bloedvoogd 

van vaderszijde (= kennelijk een broer van de vader der weeskinderen) en Pieter Willemse Besemer 

was hun bloedvoogd van moederszijde. Gheemen had 5 morgen 113 roeden van zijn schoonzuster  

Anneken Coornelisdr. in huur en ook liep er ten zijnen laste een rentebrief ter somme van 1200 gld. 

hoofdgeld78. Twee van deze bemiddelde weeskinderen, Arien en Willem (Besemer), trouwden later 

met zusters van Gheemen, waardoor hij uiteindelijk op drie manieren hun zwager werd! Op 7-7-

1627 transporteerde de te Barendrecht wonende Geeman Antonis, als gemachtigde van de in 

Engeland wonende Pieter Willems Besemer, land in Dirk Smeetsland onder West-IJsselmonde78a.  

Opmerkelijk genoeg komt Geemen niet voor in het in 1632 opgestelde verpondingskohier over de 

huizen te Barendrecht20, terwijl hij daar toen toch een boerderij dreef.  

Op 7-11-1633 betaalde Geemen Antonisz. aan de armmeester van Barendrecht 10 stuivers vanwege 

verkocht hout van de sluizen21. Als ‘Gheemen Anthuenissen Hochwerff tekende hij als 

gecommitteerde van de ingelanden van de buitengorzen op de grond van Oost- en West-

Barendrecht en Carnisse op 12-6-1637 een attestatie79.  

Dat Geemen een man was met liggende gelden moge blijken uit het feit dat op 5-5-1638 

Heyndrick, heere van Doornen, geresideerd hebbende tot Delft maar dan woonachtig in Brabant, 

aan de in Carnisse wonende Gheemen Antoonissen Hoogheworff een losrente verkocht van 

jaarlijks 37 Car. gld. over een hoofdsom van 600 Car. gld. Deze edelman had dit verzekerd op zijn 

aanwassen buiten ‘de Nieuwen dijck’ van Carnis. Deze rentebrief werd op 14-6-1642 gelost80. Het 

kwam destijds weinig voor dat een persoon uit de kringen adel of patriciaat geld leende bij een 

boer. Vrijwel altijd waren de rollen omgekeerd. Dat Gheemen een goede verstandhouding had met 
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de heer van Doornen (Doerne) blijkt ook uit het feit dat hij met diens procuratie, vanwege diens 

schoonmoeder vrouwe Antonette van Assendelft, vrouwe-douariere van Liessen, Doerne etc, op 

16-6-1639 voor schout en heemraden van West-Barendrecht en Carnisse een aanwas overdroeg. 

Deze was gelegen tussen enerzijds zijn huis en de heer van Doorne en anderzijds ambachtsheer  

Coornelis van Beveren Jacobsz.81. In een charter van 24-4-1634 wordt Geemen genoemd als 

belender van de aanwas buiten de ‘Nieuwen Dijck’ aan de oostzijde van de nieuwe sluis82. In het in 

1638 opgestelde Barendrechtse kohier der 200e penning werd Geeman Anthonis aangeslagen voor 

30 pond44. Dus nog steeds voor een waarde van 6000 pond aan onroerend goed.  

Gheemen Antoonissen Hoogheworff transporteerde bij akte van 12-9-1640 aan Lauris (Lauweris) 

Aertsen 3 morgen 476 roeden in het Oude Land van Oost-Barendrecht, dat aan de zuidkant werd 

belend door ‘den Gebrooken dijck’. Dit land lag gemeen met een stuk dat toebehoorde aan de 

Groote Kerk te Dordrecht, die dit toen mede overdroegen83.  

Op 21-5-1642 transporteerden Gheemen Antoonissen Hoogeworff, als man en voogd van Aechtgen 

Coornelisdr., en Heyndrick Jacobsen van der Ghyessen, als man en voogd van Anneken 

Coornelisdr., aan de Oost-Barendrechtse schepen Pieter Teuxen Velthoen en zijn zoon Mateeux 

Pietersen Velthoen, wonende aan ‘den Noldijck’, 10 hond in het Nieuwe bedijkte Land van Oost-

Barendrecht84.  

De te ’s-Gravenhage woonachtige Willem Canter transporteerde op 1-11-1642, met procuratie van 

voornoemde Heyndrick van Doornen vanwege vrouwe Antonette van Assendelft, vrouwe-douariere 

van Liessel, aan de in Carnisse wonende Gheemen Antoonissen Hoogeworff de gerechte helft van 

8 morgen 50 roeden in het Nieuwe Bedijkte land aldaar, waarvan Gheemen de wederhelft reeds in 

zijn bezit had85. Op 23-5-1643 verkreeg Gheemen, na overdracht van de op het dorp Barendrecht  

wonende Arien Coornelissen, 1 roede 10 voet 5 duim aanwas of uitergors buiten ‘de Nieuwendijck’ 

van West-Barendrecht. Ook dit lag gemeen met aanwas van Gheemen86.  

Geemen Antonissen Hoogeworff, wonende in Carnis, en Willem Coornelissen Besemer, als man en 

voogd van Trijntghen Toonisdr., wonende te Klaaswaal, transporteerden op 28-6-1644 aan Geerit 

Antonissen van der Vliet, waarsman tot Barendrecht en wonende in Carnis, 8 morgen 112 roeden in 

het Nieuwe bedijkte land aldaar. Aan de noord- en zuidzijde was dit land belend aan respektievelijk 

‘den Ouwen Barendrechtsen dijck’ en ‘den Nieuwen Dijck van Carnis’87.  

In 1647 deed Henderick Cornelisz. aen (de) Wegh voor en vanwege zijn zuster Aechtgen Cornelis, 

weduwe van Geeman Antonisz. Hoogewerff, in zijn leven gewezen penningmeester van den Ouden 

Dijck en de nieuwe aanwassen gelegen voor Oost- en West-Barendrecht en Carnisse, rekening over 

het jaar 1646 88.  

In een akte gedateerd 20-6-1649 is sprake van de weduwe Aechtgen Cornelis met de haren als 

belenders van een aanwas buiten ‘den Nieuwen dijck’ van Oost-Barendrecht89. In 1651 werd 

Aechtgen Cornelisdr. burgeres van Oud-Beyerland, waarvoor zij 3 pond betaalde90.  

Maritje, Maria en Neeltjen Geemans, bejaarde dochters, mede voor hun zuster, de minderjarige 

dochter Lijsbet Geemansdr., allen kinderen van zaliger Geeman Antonisz. Hoogerwerff, ‘daer 

moeder van is’ Aechtgen Cornelisdr., wonende in Oud-Beyerland, gaven op 18-4-1651 voor een 

notaris te Rotterdam te kennen dat sedert het overlijden van hun vader de door hun ouders in 

gemeenschap van goederen bezeten boedel ‘merckelijck ten achter was’. De drie nu mondig 

geworden kinderen verklaarden na rijp beraad afstand te willen doen van hun vaderlijke portie en  

bedankten hun moeder voor de ‘eerlijcken onderhoudinge en opvoedinge aen henluyden gedaen’. 

De akte verwijst nog naar een op 22-8-1645 voor notaris Cor(neli)s van Bijwaert te Dordrecht 

(wiens protokollen niet bewaard zijn gebleven) opgesteld testament van hun vader. De drie 

gezusters ondertekenden de akte91. Twee dagen nadien, op 20-4-1651, compareerden zij wederom 

voor de Rotterdamse notaris en verklaarden dat zij met hun vaderlijk erfdeel waren voldaan met 

hun opvoeding en onderhoud sedert het overlijden van hun vader en dat dit zou worden voortgezet 

tot hun huwelijk. Zij bedankten hun moeder hiervoor92.  
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De weduwe Hoogeworff, Aechtghen Coornelis, wonende onder Carnisse in Barendrecht, 

verklaarde bij akte gedateerd 10-8-1651 4000 Car. gld. schuldig te zijn aan de te Dordrecht 

wonende Maergrietghen Dirckx, weduwe van Johan Cools. Voor deze lening stelde zij 6 morgen 4 

hond en ettelijke roeden in de Zuidpolder van Oost-Barendrecht als zekerheid. Als haar borgen 

stelden zich (haar broer) Willem Cornelissen Besemer en (haar zwager) Heyndrick Jacobsen van 

der Ghyessen, die beide onder Klaaswaal woonachtig waren. Deze rentebrief ging later over op de 

vrouw van genoemde Van der Gyessen, die als weduwe deze op 22-10-1682 afloste93.  

Op 22-9-1651 machtigde de kort daarvoor naar Oud-Beyerland verhuisde Aechtgen Cornelisdr., 

weduwe van Geemen Antonissen, een procureur te Schiedam om haar uit haar naam voor de 

schepenen commissarissen te procederen tegen de pachters over het gemaal aldaar94.  

Aechien Cornelis, weduwe en boedelhoudster van Gheeman Antonissen Hoogeworff, inwoonster 

van West-Barendrecht en Carnisse (!), zo voor haar zelf als uit naam van haar drie mondige 

dochters: Maeycken, Maria en Neeltien Geemansdr., die bij akte voor notaris Pieter van de Licht te 

Rotterdam van d.d. 20-4-1651 hadden verklaard door hun moeder te zijn voldaan van hun 

vaderlijke successie, Thonis Geemansen, voor hem zelf, en Gheerit Antonissen van der Vliet, als 

oom en voogd van Elisabet Geemans, onbejaarde dochter, deden op 19-3-1654 transport van 9  

morgen 320 roeden aanwas in de Zuidpolder van Barendrecht, in het 12e weer ter grootte van 13 

morgen 310 roeden, aan Willem Cornelisse Besemer en de te Dordrecht wonende Damas van 

Slingelant Barthoutsz.95. Dezelfde dag deden zij aan genoemde Besemer en aan Heynderick 

Jacobsen van der Giessen transport van 6 morgen 433 roeden in de Zuidpolder van Barendrecht. De 

kopers namen drie ‘distante’ omslagen ten bedrage van 581 car. gld. voor hun rekening, alsmede de 

op het land rustende hypotheek van 4000 Car. gld.96.  

Aechien Cornelis, weduwe en boedelhoudster van Gheemen Antonisse Hogewerff, wonende in 

Oud-Beyerland (dat zij geassisteerd was met Claes Coenraets als haar gekoren voogd is 

doorgehaald), voor haar zelf en voor haar drie onmondige weeskinderen of dochters, transporteerde 

op 4-11-1655 aan de in Carnisse wonende Gerit Antonnisse van der Vliet 4 morgen in de 

Zuidpolder van West-Barendrecht, ‘met de slicke ten diepte’. Zuidelijk was dit land belend door 

‘den Nieuwen Dijck’ en noordelijk door ‘den Ouwen Dijck’97.  

De te Oud-Beyerland wonende Aeggie Cornelisdr., weduwe van Geemen Antonissen Hooghwerf, 

in zijn leven gewoond hebbende in de heerlijkheid van Barendrecht, legde op 26-2-1656 ten 

verzoeke van (haar broer) Hendrick Cornelissen Aende Ween, penningmeester van Carnisse, een 

verklaring af inzake een geldelijke transactie in het jaar 1646 98. Deze akte is tevens haar laatste mij 

bekende levensteken.  

 

Kinderen:  

1.  Theunis Geemansz., ged. Barendrecht 25-9-1621 (get. Arien Hendricss. schout, Basti(aen) 

Geemanss., Neeltge Cornelis, Adriaentge Ariens), overl. na 22-12-1673, tr. N.N.  

De eerste doopgetuige was Adriaen Hendricksz. Outraet, o.a. schout van Oost- en West-

Barendrecht en Carnisse. De direkte familieband met de ouders van de dopeling ontgaat mij 

tot op heden, al zijn er diverse indirekte verwantschapslijnen vast te stellen. Zo was een 

zuster van de schout getrouwd met een broer van Adriaen Simonsz. int Velt (zie gen. II-4), 

wiens moeder een zuster was van de tweede vrouw van schout Outraet.  

Theunis Geemensen was op 24-5-1647 als ingeland aanwezig op de vergadering van de 

ingelanden en bedijkers van de gorzen van Oost- en West-Barendrecht en Carnisse in ‘de 

Vlaems Doele’ (te Dordrecht?)99.  

Hij wordt nog genoemd in het testament van zijn zuster Elisabet van d.d. 22-121673100, 

waaruit ook te concluderen valt dat hij kinderen had. Mogelijk was hij identiek met de 

Thonis Geemansz. die in de jaren 1655-1656 genoemd wordt voor aanbestede 

werkzaamheden in de polder Nieuw-Cromstrij en in De Hoeksche Waard101.  
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2.  Maritge (Maria) Geemansdr., ged. Barendrecht 9-4-1623 (get. Adriaen Corneliss., Adriaen 

Simonss.), overl. tussen 19-3-1654 en 22-12-1673, tr. N.N. Blijkens het testament van haar 

zuster Elisabet van d.d. 22-12-1673 100 had zij toen kinderen in leven.  

3.  Maeycke (Maritge) Geemansdr.Hoogewerff, ged. Barendrecht 13-10-1624 (get. Franck 

Gerritsz., Maritge Teunis, Pietertge Cornelis), j.d., uit Carnis in West-Barendrecht, wonende 

Oud-Beyerland (1651), weduwe wonende Oud-Beyerland (1659), woonde te Brielle (1674), 

overl. na 1674, tr. 1e Oud-Beyerland (otr. aldaar 23-2 en te Barendrecht 26-2) 1651 Herman 

Lambrechtsz. Cleermaker, j.m. van Oud-Beyerland (1644), weduwnaar wonende Oud-

Beyerland (1651), kleermaker te Oud-Beyerland, overl. tussen 29-12-1651 en 1658. Hij tr. 

1e Oud-Beyerland 18-12-1644 Lijntge Huybrechtsdr., j.d., wonende Oud-Beyerland. 

Maeycke tr. 2e Oud-Beyerland (otr. aldaar 27-2) 1659 Anthoni de Vlieger, j.m., geb. Oud-

Beyerland (1637), handelaar in textiel, pachter van de grafelijkheidswijnimpost (1655), 

penningmeester (1659, 1662), waarsman (1662), secretaris (1662) van Oud-Beyerland, 

ontvanger der impost van de polder Nieuw-Beyerland (o.a. wijn, zout), overl. na 1665, zoon 

van Adriaen Andriesz. de Vlieger, handelaar in textiel, schepen, ouderling van Oud-

Beyerland, en Abigael Antonisdr.102. Hij tr. 1e Oud-Beyerland 10-5-1637 Grietje Crijne van 

der Sluys, j.d., geb. Oud-Beyerland.  

Marya Geemen, huisvrouw van Harman Lambrechtsen Cleermaker, wonende te Oud-

Beyerland, testeerde op 29-12-1651 aldaar op haar man. Indien zij bij hem kinderen zou 

nalaten diende hij deze naar behoren op te voeden etc. en hen gezamenlijk bij mondigheid 

25 Car. gld. en een uitzet naar staat der boedel uit te reiken. Bij eventueel kinderloos 

overlijden zou haar man 50 car. gld. aan haar erfgenamen ab intestato moeten uitkeren. Zij 

tekende ‘Marya Geemens103.  

4.  Cornelia (Neeltje) Geemensdr. Hoogewerff, ged. Barendrecht 6-6-1630 (get. Eeuwout 

Joppen, Jacob Maertenss., Sijtgen Pieters), j.d. van en wonende Oud-Beyerland (1670), geb. 

van Barendrecht, wonende Oud-Beyerland (1683), overl. na 1683, tr. 1e Oud-Beyerland 

(otr. aldaar 5-1) 22-1-1670 Jan Adriaensz. Sijdervelt, ged. Oud-Beyerland 26-11-1639, j.m. 

van en wonende Oud-Beyerland (1670), meester schoenmaker te Oud-Beyerland, overl. 

1680/1683, zoon van Adriaen Cornelisz. Sijdervelt, handelaar in lakens en stoffen te Oud-

Beyerland, schepen, president-schepen, ouderling van Oud-Beyerland, en Lijsbeth 

Gerritsdr. van Barendrecht. Cornelia tr. 2e Oud-Beyerland (otr. aldaar 3-10) 17-10-1683 Jan 

Jacobsz. van Es, ged. Oud-Beyerland 17-9-1634, j.m., wonende Strijen (1657), weduwnaar 

wonende Oud-Beyerland (1683), slootmaker, schepen van Oud-Beyerland (1678-1687), 

president-schepen van Oud-Beyerland, overl. aldaar 14-1-1706, zoon van Jacob Cornelisz. 

van Es en Fijtje Jansdr. Bosch. Hij tr. 1e (otr. Oud-Beyerland 28-10 en aldaar attestatie 

gegeven) 1657 Aafje Joppe de Vos, j.d., van Rotterdam, wonende Strijen, overl. na 13-3-

1673, dochter van Job Joosten de Vos, kleermaker, schoolmeester van Strijen, en Susannetje 

Hendriksdr. van der A. Bij haar eerste huwelijk was voor de bruidegom getuige: Adriaan 

Cornelisse Sijdervelt; voor de bruid: Antonis de Vlieger. Zie verder: Jaarboek centraal 

Bureau voor Genealogie, jaargang 1978104.  

5.  Elisabeth Geemensdr. Hoogewerff, minderjarig 19-3-1653, woonde te Oud-Beyerland 

(1673), ongehuwd overl. Oud-Beyerland tussen 22-12-1673 en 13-4-1674.  

Elisabet Geemans, bejaarde dochter, wonende te Oud-Beyerland, maakte op 22-121673  

op haar ziekbed ten haren huize haar testament. Zij prelegateerde aan haar nichtje Abigel de 

Vlieger haar gouden naald en tevens aan haar en aan Aeggie de Vlieger haar kleding en 

huisraad. Tot haar universele erfgenamen benoemde zij haar zusters Mayken en Neeltgen 

Geemans en de kinderen van haar zuster Maria Geemans. Het part van Neeltgen zou na 

diens overlijden komen aan de voornoemde zuster en zusterskinderen. De erfgenamen 

zouden wel gehouden zijn om aan haar broer Theunis Geemansen of diens kind of kinderen 

100 Car. gld. uit te reiken. Indien Theunis na Elisabets overlijden nog in leven zou zijn, zou 
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hij de eerste twee achtereenvolgende jaren ook 50 gld. jaarlijks uitgereikt krijgen. Tot voogd 

over de zusterskinderen en tot administrateur van haar goederen benoemde zij de te Oud-

Beyerland wonende Jan Abramsen Pijl. Zij tekende ‘Lijsabet Geemens100.  

 

IIIb. Gerrit Antonisz. van der Vliet, j.m. van West-Barendrecht (1620), weduwnaar uit West-

Barendrecht in Carnis (1655), boer in het Oude Land van Carnisse, nadien op het dorp Barendrecht 

(1658), waarsman van Barendrecht (1629, 1638, 1643, 1644, 1647, 1652, 1658), overl. tussen 12-4-

1658 en 24-11-1660, tr. 1e Poortugaal (3e gebod Barendrecht 1-6) 28-6-1620 Adriaentgen 

Ariensdr. (Adriaensdr.), j.d. van Poortugaal (1620), overl. tussen 1637 en 1654, dochter van 

Adriaen Heyndrickxz., leenman van Putten te Pernis en Poortugaal, en Maritgen Heyndricxdr.100, 

tr. 2e (otr. Barendrecht 22-5) 1655 Berber (Barbara) Claesdr., j.d. uit Rhoon (1655), begr. Rhoon 

in 1684. Zij hertr. Barendrecht (otr. aldaar 6-11) 27-11-1667 Cornells Pietersz. Melsen alias 

Crijger (Kreyger), diaken, ouderling, schepen van Rhoon, overl. Rhoon mei 1717. Hij tr. 1e Rhoon 

(attestatie gegeven Delfshaven100a 1658 Barbara Pietersdr. Cranendonck100b.  

Gerrit ontleende zijn familienaam ongetwijfeld aan de gemeenlantsvliet, die aan de oostzijde van 

zijn hofstede in Carnisse liep. Op 9-12-1623 transporteerde Arien Symonsen int Velt, wonende in 

Mijnsheerenland, als man en voogd van Pluentgen Tuenisdr., aan zijn in Carnisse wonende zwager 

Gheerit Antonissen 3 morgen 433 roeden in het Nieuwe bedijkte land van West-Barendrecht. Dit 

land was Int Velt (vanwege zijn vrouw) aangekaveld51.  

In het kohier der 1000e penning over Barendrecht uit 1626 staat Gerrit Anthonisse vlak voor zijn 

broer Geeman geboekt voor 6 pond16a. In een brief gedateerd 28-3-1630 berichtte de schout van 

Barendrecht aan de ambachtsheer dat de waarsman Geerit Antonissen niet gereed was met zijn 

rekening. Op 30 maart dat jaar las dijkbode Outraet aan Gheerit in diens huis een die dag 

opgestelde brief voor van de dijkgraaf en heemraden over dezelfde kwestie105.  

Op 18-4-1632 betaalde Geerit Teunis 28 gld. 9 stuivers aan de armmeester van Barendrecht van de 

verhuring van de ‘Breenlantse goederen’21.  

In het in 1632 opgestelde verpondingskohier over Barendrecht is Gheerit Antoonissen enoteerd 

onder het hoofd ‘huysen staende op de landen’ voor een ‘leechstee’; een niet bewoond wordende 

hofstede, voor 1 gld., en voor een niet onaanzienlijk huis of hofstede voor 3 gld. 10 stuivers20.  

Blijkens het kohier der 200e penning over 1638 bezat ‘Gerrit Anthonis waersman’ toen inmiddels 

8000 pond aan onroerend goed44. Van Geemen Antonissen Hoogeworff en Willem Coornelissen 

Besemer, getrouwd met Trijntghen Toonisdr., kreeg de in Carnis wonende Geerit Antonissen van 

der Vliet, waarsman tot Barendrecht, op 28-6-1644 8 morgen 112 roeden in het Nieuwe bedijkte 

Land van Carnis overgedragen87. Gerrit Theunissen was op 24-5-1647 als ingeland aanwezig op de 

vergadering van de ingelanden en bedijkers van de gorzen van Oost- en West-Barendrecht en 

Carnisse in ‘de vlaems doele’ (te Dordrecht ?)106.  

In de vroege zomer van 1651 had de in Carnisse wonende Gerrit Antonisse van der Vliet heftige 

ruzie gekregen met zijn aanverwant Henrick Cornelisse aende Wech, penningmeester van de 

Zuidpolder, over drie zakken zomertarwe die (Henricks broer) Willem Cornelisse Besemer te 

Klaaswaal aan Van der Vliet zou hebben verkocht en hem per schuit had doen toekomen. Aende 

Wech had de zakken uit de schuit gehaald, waarop Van der Vliet scheldwoorden had geuit107.  

In een akte gedateerd 8-7-1651 108 trad Gerrit te Charlois op als mede-voogd van moederszijde van 

nagelaten weeskinderen van zijn zwager en schoonzuster Adriaen Eeuwoutsz. (Verschoor) en 

Maertgen Adriaensdr. Als waarsman van Barendrecht deed Van der Vliet op 17-6-1652 uit naam 

van Abraham van Beeveren, heer van Barendrecht, en de dijkheemraden van West-Barendrecht en 

Carnisse transport van land109.  

Uit naam van de in Carnis van Barendrecht wonende Gheerit Antonisse van der Vliet verklaarde de 

mede aldaar gedomicilieerde Claes Coenraetsen, met akte van procuratie voor notaris Vitus 

Michiels te Rotterdam d.d. 14-12-1653, op 16-12-1653 2200 car. gld. schuldig te zijn aan de 

Rotterdamse koopman Jan Boorsbeeck. Voor deze lening werd 8 morgen 1 hond zaailand in het 
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Buitenland van Carnis als zekerheid gesteld. Aan de zuid- en noordzijde werd dit land belend door 

respektievelijk ‘den Ouwen’ en ‘den Nieuwe Barendrechtsen Dick’110.  

De in Carnis van Barendrecht woonachtige Claes Coenraetsen, als last en procuratie hebbende van 

de mede aldaar wonende Gheerit Antonnisse van der Vliet volgens akte voor notaris Vitus Mistilius 

(Michiels) te Rotterdam d.d. 14-12-1653, en P(iete)r en Antonnis Geeritsen van der Vliet, 

verklaarden op 16-12-1653 1000 Car. gld. schuldig te zijn aan Jan Borsbeeck, koopman wonende te 

Rotterdam. Voor deze lening werd 2 morgen 4 hond zaailand in de Zuidpolder van Oost-

Barendrecht als zekerheid gesteld. Dit land lag gemeen met Isbrant Roos en was gekocht van Jacob 

Quack111. Het transport van voornoemd land door de Rotterdamse koopman Jacob Quack had op 

14-10-1652 aan de in Oost-Barendrecht wonende Van der Vliet plaats gevonden112. In het 

verpondingskohier over de Zuidpolder van Oost- en West-Barendrecht en Carnisse werd Gerrit 

Antonise aangeslagen voor 2 morgen huurland48.  

Gheerit Antonissen van der Vliet, wonende in Carnisse, verklaarde op 22-4-1655 2700 Car. gld. 

schuldig te zijn aan de Amsterdamse koopman de heer Jacob van Wiselt. Hij verzekerde deze 

lening op 8 morgen 1 hond zaailand in het Buitenland van Carnisse; zuidelijk belend door ‘den 

Nieuwendijck’ en noordelijk door ‘den Ouwen Barendrechtsendijck’. Dit land was reeds belast met 

een schuld van 2200 car. gld. ten behoeve van de Rotterdamse koopman Johan Borsbeeck. Tevens 

verzekerde hij nog de helft van 7 morgen 3 hond die hij gemeen had liggen met zijn kinderen en dat 

noordelijk werd belend door ‘het Oude Dijckxen’. Op 19-6-1661 werd deze schuldbrief door de 

heer Amoldus van Os aan Ulrick van Zoelen gelost voor de kinderen van Geerit Antonissen van der 

Vliet113. Van de moeder van zijn eerste vrouw erfde Van der Vliet na kaveling in het voorjaar van 

1656 4 gemet weiland in de polder De Roon in het Oude Land van Poortugaal, hetwelk hij op 22-2-

1657 voor 1400 Car. gld. transporteerde aan de kinderen en erfgenamen van Huybrecht van der 

Meer te Rotterdam114.  

Een akte gedateerd 21-8-1655 noemt Gerrit Anthonisz. als eigenaar van 4 morgen in de Zuidpolder 

onder West-Barendrecht115. In tal van akten komt hij rond die tijd ook voor als belender in het 

Oude Land van Carnisse.  

De in Carnisse wonende Geerit Antonnissen van der Vliet transporteerde op 31-1-1657 voor 6000 

Car. gld. aan de te Rotterdam wonende kinderen van wijlen de heer Huybert van der Meer aan 

elkaar grenzende percelen van 7 en 3 morgen in het Oude Land van Carnisse, welke aan de 

noordzijde werden belend door ‘den Saerloossen dijck’. Mede compareerden Antonis Geeritsen, 

Heynderick Geeritsen, Arien Geeritsen, Bastiaen Ariensen Verhuel, getrouwd hebbende Neltien 

Geeritsdr. en mede namens Willem Geeritsen van der Vliet, hun minderjarige broeder, en zij 

verklaarden van hun moederlijke successie te zijn voldaan uit handen van hun vader116.  

Dezelfde dag deed Geerit ook nog transport van 3 morgen 433 roeden weiland in het Buitenland 

van West-Barendrecht aan joffrouw Maria van Zoellen, nagelaten dochter van ‘doctoor’ Cristiaen 

van Zoellen, waarvoor hij 2418 gld. 8 st. ontving. Tot waarborg van deze overdracht stelde hij 1 

morgen 500 roeden in het Oudeland van Carnis. Zijn voornoemde kinderen compareerden mede en 

legden dezelfde verklaring af over hun moederlijk erfdeel117. Opmerkelijk is dat hun zuster Maria 

niet is genoemd. Zij moet voordien reeds gestorven zijn.  

Gerrit was inmiddels in grote financiële moeilijkheden gekomen, hetgeen duidelijk blijkt uit een 

akte van 3-5-1656. Toen compareerde Heyndrick Cornelissen Aendewech, penningmeester ‘der 

gewesen dijckagie van Barendrecht’ en verklaarde dat Geerit Antonissen van der Vliet 2000 car. 

gld. ten achter was inzake dijkpenningen van de voornoemde bedijking van Barendrecht en dat hij 

‘met gemoede niet ende heeft comen geraecken’. Om die reden was hij genoodzaakt om 4 morgen 

306 roeden in de Zuidpolder van West-Barendrecht, die Geerit was aangekomen van Aechie 

Cornelis, weduwe van Geemen Antonis Hoogewerff, bij executie te verkopen. Echter verklaarde 

Bastiaen Outraet dat hij dit land van Gerrit had gekocht en wederom op zijn naam had gezet. In 

verband hiermee verklaarde Geerit nu dat hij 2000 Car. gld. schuldig was aan Margrita Dircx, 

weduwe van de heer Johan Cools ‘uytten outraet der stad Dordrecht’. Met dit geld voldeed Geerit 
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vervolgens de dijkpenningen. Mede compareerden de te Westmaas wonende Bastiaen Antonissen 

Groenewerff en de onder Nieuw-Beyerland wonende Cornelis Antonissen Strevelshouck en stelden 

zich voor de voornoemde lening als borgen118.  

Op 10-5-1657 verklaarde Geerit wederom 2000 Car. gld. schuldig te zijn. Ditmaal aan de op 

Krimpen aan de Lek woonachtige Pieter Jansen. Voor de lening stelde hij 2 morgen 500 roeden met 

zijn ‘huys, bergh, schuire ende betelingh’ in het Oude Land van Carnisse als zekerheid. Dit werd 

aan de oostzijde belend door ‘de Gemeenlantsvliet’ en zuidelijk door ‘den Ouwen Barendrechtsen 

Dijck ofte den dijck watteringh vant voors. lant’. Tevens stelde hij nog als zekerheid ‘een halven 

bosem’ groot ca. 600 roeden, die naast zijn woning lag. Als borgen stelden zich Claes Coenraetsen 

Welboren en Bastiaen Ariensen Verhuel, die mede ook in Carnisse woonden. De schuldbrief werd 

op 17-4-1663 door Adriaen Geeritsen van der Vliet gelost en vertoond aan schout en heemraden op 

29-10-1663 119.  

Op 24-11-1660 compareerden Antonis Geeritsen van Vliet, Bastiaen Ariensen Verhuel, als 

getrouwd hebbende Neltien Geritsdr., Heyndrick Geeritsen, Arien Geeritsen en Willem Geeritsen 

van der Vliet, zo voor hen zelf als voor de twee nagelaten weeskinderen van Maeycken Geerits bij 

Cornelis Panckersen, beiden zaliger, allen kinderen en erfgenamen van Geerit Antonnissen van der 

Vliet, en nog voornoemde Willem Geeritsen van der Vliet als last en speciale procuratie hebbende 

van Herber Pietersen Rijsdijck, schepen der heerlijkheid Rhoon, als voogd van Berber Claes, 

weduwe van Geerit van der Vliet, en nog last hebbende van Sebastian Antonissen Groenneworff, 

wonende in de Group annex de Westmaas, als oom en bloedvoogd van de nagelaten weeskinderen 

van Geerit Antonnissen van der Vliet (beide akten van d.d. 23-11-1660). Zij allen transporteerden 

voor 2706 Car. gld. aan de heer Jacob Muen, wonende te Enkhuizen, 4 morgen 306 roeden zaailand 

in de Zuidpolder van West-Barendrecht, ‘met den slicken ten diepte toe120.  

Voornoemde Heyndrick, Antonis, Adriaen en Willem Gerritsen van Vliet en Bastiaen Verhuel 

transporteerden op 9-5-1661 aan Neltie Geeritsdr. (een inwoonster van Dordrecht) voor 4500 Car. 

gld. 7 morgen 300 roeden in het Oude Land van Camisse121.  

De in Rhoon wonende Herber Pietersen Risdijck, als voogd van Berber Claes, de weduwe van 

Geerit Antonnissen van Vliet, Antonnis, Heyndrick, Arien en Willems Geeritsen Van Vliet en 

Bastiaen Adriaensen Verhuel en Bastiaen Antonnissen Groenneworff, als bestorven bloedvoogd 

van de nagelaten weeskinderen van Geerit, deden op 9-5-1661 transport aan de in Camisse 

wonende Bastiaen Lauwerissen van 8 morgen 110 roeden in het Buitenland onder Camisse, 

waarvoor hij 5612 gld. 19 st. neertelde122. Die dag deden de voornoemde personen tevens nog 

transport aan de in Camisse woonachtige Adriaen Geeritsen van der Vliet van de vaderlijke 

hofstede in het Oude Land van Camisse; te weten 2 morgen 459 roeden met ‘de huysinge, bergh, 

ceeten daer op staende’. Tevens nog 1 morgen 510 roeden aldaar, gemeen liggend met 1½ morgen 

van de heer van Doom, en nog de helft van de naast de woning gelegen ‘bosem’. Dit alles voor 

2500 Car. gld.123.  

 

Kinderen uit het eerste huwelijk:  

1.  Antonis (Teunis) Gerritsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 4-7-1621 (get. Bouwen  

Cornelissen, Bastiaen Teunissen, Aechtgen Cornelis), boer aan ‘sHeeren Dijck’ in Oost-

Barendrecht, overl. voor 19-7-1681, tr. voor 1646 Lijsbeth Pietersdr., overl. onder Oost-

Barendrecht (3 gld. impost betaald aldaar 17) 6-1700. Op 12-4-1646 betaalde Anthonis 

Gerritsz. van der Vlie(t) voor het begraven van zijn kind in het hoogkoor van de kerk te 

Charlois124.  

Quirijn Jansen Pors, wonende in Oost-Barendrecht, transporteerde op 17-2-1650 aan 

Antonis Gheeritsen een ‘huysinghe, berghen, ceete’ met een ‘houcxken boomgaert over de 

wateryng’ aan ‘sHeeren Dijck van Oost-Barendrecht’, die aan de oost- en noordzijde door 

deze dijk belend werd125.  
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O.a. een akte gedateerd 2-5-1650 noemt Antonis Gheeritsen bruiker van land (= huurder) als 

belender in het Oude Land van Oost-Barendrecht126, terwijl hij in een akte van 21-8-1655 

genoemd is als eigenaar van 2 morgen 400 roeden in de Zuidpolder onder Oost-

Barendrecht126. In de in 1654 48 en 1663 49 opgemaakte verpondingskohieren over de 

Zuidpolder werd hij aangeslagen voor 5 morgen 2 hond huurland, maar niet voor eigen land.  

De in Oost-Barendrecht wonende Antonis Gerritsen van der Vliet transporteerde op  

9-5-1661 voor 1493 Car. gld. aan de heer Isbrant Roos, wonende te Rotterdam, 2 morgen 

372 roeden in de Zuidpolder onder Oost-Barendrecht, ‘streckende van den Ouden tot den 

Nieuwen Dijck met de slicken daer buyten ten diepte toe’128. Dezelfde dag verklaarde Van 

der Vliet aan genoemde Roos 700 Car. gld. schuldig te zijn, waarvoor hij 200 roeden in het 

Oude Land van Oost-Barendrecht, dat aan de oostzijde door ‘sHeerendijck’ werd belend, en 

zijn huis met melioratie en beterschap van erf aan de voornoemde dijk onder Oost-

Barendrecht129.  

Caterijna Antonis Jongeneel, weduwe van Bastyaen Outraet, in leven schout van Oost- en 

West-Barendrecht en Carnisse, geassisteerd met Heindrick Outraet, deed op 19-7-1681 voor 

550 gld. aan Lijsbetie Pieters, weduwe van Antonis Geersen van der Vliet, transport van 1 

morgen 300 ....(niet ingevuld) roeden in het Binnenland van Oost-Barendrecht130.  

Uit naam van Johannis Dezpres, opperklerk ter weeskamer tot Middelburg in Zeeland, werd 

er op 1-12-1692 1 morgen zaailand in het Binnenland van Oost-Barendrecht overgedragen 

aan de onder Oost-Barendrecht woonachtige Lijsbeth Pieters, weduwe van Tuenis Geertsen 

van Vlieth, die er 360 gld. voor neertelde. Aan de westzijde werd dit land gebruikt door haar 

zoon Geeme131. Uit naam van de in ’s-Gravenhage wonende vrouwe Maria Cristina van 

Zoelen, weduwe van de heer Jacob van der Meer, in leven heer van Alphen, Rietvelt, in 

Grijsoord, etc, kreeg de onder Oost-Barendrecht wonende Lijsbeth Pieters, weduwe van 

Tuenis Geertsen van der Vlieth, 2 morgen 52 roeden in het Binnenland aldaar overgedragen, 

waar zij 812 gld. 10 st. voor betaalde. Het aan de noordzijde belendende land bezat zij 

reeds132.  

 

Kinderen (volgorde onzeker):  

a.  Kind, (begr. Charlois april 1646).  

b.  Gerrit Teunisz. van der Vliet.  

c.  Ariaentje Teunisdr. van der Vliet.  

d.  Neeltje Teunisdr. van der Vliet.  

e.  Maria (Marijtje) Teunisdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 4-6-1656 (get. geen).  

f.  Grietie Teunisdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 9-3-1659 (get. Cornells Damisz., 

Barbar Claes).  

g.  Geeme Teunisz. van der Vliet.  

h.  Pieter Teunisz. van der Vliet.  

i.  Trijntie Teunisdr. van der Vliet.  

j .  GeertieTeunisdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 15-3-1665 (get. Neeltie Geerits).  

k.  Geertruyt Teunisdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 5-6-1667 (get. Neeltke  

Geerits).  

 

Kinderen uit het tweede huwelijk: 

1.  Elysabeth Teunisdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 5-10-1670 (get. Bastyaentie Theunis).  

2.  Maritge (Mayken) Gerritsdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 3-9-1623 (get. Adriaen 

Simonsen, Neeltgen Arien, Maeyken Teunis), j.d. geb. West-Barendrecht (1647), overl. 

voor 31-1-1657, tr. (te Oud-Beyerland attestatie gegeven naar Barendrecht 25-8) 1647 

Cornelis Pancrasz. van Luchtenburgh, weduwnaar wonende Oud-Beyerland (1647), 

bouwman in den Hitsert onder de heerlijkheid van Oud-Beyerland, heemraad van 
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Numanspolder (1660), overl. in november 1660, zoon van Pancras Maertensz., boer in 

Groot-Cromstrijen, heiligegeestarmmeester van Mijnsheerenland, en Neeltje Cornelisdr. van 

Luchtenburgh. Hij tr. 1e Maritgen Antonisdr. van der Koy, overl. voor 28-2-1646 133, 

dochter van Anthonis Dircxz. van der Koy, schepen van Westmaas, en Aertie Symensdr.  

Opmerkelijk is dat de echtgenoot van Maritge van der Vliet nauw geparenteerd was aan de 

eerder in dit artikel genoemde Barendrechtse schout Adriaen Anthonisz. Sijbrants134.  

In 1647 woonde Cornelis langs de ‘Cleyn Cromstrijensedijck’135. Op 18 mei dat jaar 

compareerde hij als bouwman, wonende in den Histert onder de heerlijkheid van Oud-

Beyerland en weduwnaar zijnde van Maerichgen Tonisdr. van der Koy. Hij verklaarde dat, 

indien hij wederom zou trouwen, zijn echtgenote bij zijn vooroverlij den uit zijn goederen 

1000 Car. gld. (of eventueel meer) zou ontvangen. In bijzijn van zijn schoonvader Tonis 

Dircxs. van der Koy had hij zijn kinderen inmiddels uitgekocht met 2000 Car. gld., die hem 

destijds door zijn schoonvader ten huwelijk was beloofd. Evenwel had hij hiervan pas 1736 

gld. ontvangen. Deze akte werd mede opgemaakt omdat zijn schoonvader hem ‘noch soect 

aff te perssen’ voor de som van 860 gld.136.  

De ziek ‘op een bedde bij de vyer (= vuur) leggende’ Cornelis Pancraessen en de gezonde 

Marijcken Gerritsdr. maakten in hun huis in De Hitsert op 24-3-1653 voor de notaris van 

Klaaswaal een mutueel testament. De langstlevende diende hun kind of kinderen tot 

mondigheid te onderhouden etc. en de kleding en de juwelen van de overledene ten hunnen 

behoeve te verkopen en aan elk van hen 2500 Car. gld. uit te reiken. Getuigen bij het 

opmaken van deze wilsbeschikking waren haar vader Gerrit Thonissen van der Vlyet, Jan 

Pancrassen en Bastiaen Adriaensen. Alle aanwezigen ondertekenden de akte137.  

Gerrit Thonissen van der Vliet, bouwman wonende op het dorp van Barendrecht, 

compareerde op 12-4-1658 te Dordrecht voor de notaris van Oud-Beyerland en verklaarde 

600 Car. gld. schuldig te zijn aan Cornelis Panckarsen, bouwman wonende in de 

heerlijkheid van Oud-Beyerland, die getrouwd was geweest met zijn dochter Mayken 

Gerritsdr. Cornelis had dit geld nog tegoed als restant van zijn vrouws huwelijks goed, dat 

hij met St. Maerten 1658 zou ontvangen138. In een akte gedateerd 11-5-1661 zijn Bastiaen 

Antonis Groenewerff en Cornelis Antonis Strevelshoeck genoemd als testamentaire 

voogden over de nagelaten weeskinderen van Cornelis Pancras, in leven gewoond hebbende 

in De Hitsert, zoon van Pancras Maertens en Neeltgie Cornelis van Luchtenburgh139. In 

datzelfde jaar is er sprake van zijn sterfhuis140.  

Bij akte van 14-9-1667 deed Cornelis Thonissen Strevelshouck, oud-schepen van Nieuw-

Beyerland, als voogd van de onmondige nagelaten kinderen van Cornelis Panckersen en 

Martgen Gerrits, beiden zaliger, de uitbesteding van het collecteren en ingaan van zekere 

boedelcedule van de verkochte haaflijke- en meubele goederen t.b.v. de genoemde kinderen 

aan de Westmaase schoolmeester Gerrit Jansen Cleyn. Deze goederen waren op 27-4-1667 

door Zijtgen Pieters, weduwe van Bastiaen Theunissen Groenewerff, voor schout en 

schepenen voor het bedrag van 874 gld. aan de genoemde kinderen getransporteerd141.  

Op 24-5-1671 deed de in Barendrecht wonende Ary Gerritsen van Vliet met procuratie van 

de in Nieuw-Beyerland gedomicilieerde Cornelis Tonis Strevelshoeck, testamentaire voogd 

over Trijntie, het minderjarige kind van Cornelis Panckersen van Luchtenburgh bij Maertie 

Gerrits van Vliet, transport van land142. Cornelis Pancrasz. komt nog in vele akten voor, o.a. 

in het weeskamer- en oudrechterlijk archief van Oud-Beyerland.  

3.  Neeltge Gerritsdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 10-10-1625 (door de moeder ten doop 

gehouden), j.d. uit Carnis in Barendrecht (1653), overl. onder West-Barendrecht (3 gld. 

impost betaald aldaar 1-3) 1709, tr. (otr. Barendrecht 4-1) 1653 Bastiaen Ariensz 

(Adriaensz.) Verheul alias Voorheul, j.m. uit Carnis in Barendrecht (1653), boer bij de Heul 

te Carnisse, overl. onder West-Barendrecht (3 gld. impost betaald aldaar 26) 7-1715, zoon 

van Adriaen Pleunen, boer te Carnisse, heemraad van de Zuidpolder, waarsman van 
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Barendrecht, dijkheemraad van het Buitenland, heemraad van het Binnenland van 

Barendrecht, en Lijsbetge Bastiaensdr. Dit echtpaar is uitgebreid behandeld in de uitgave: 

Geslachten van het eiland IJsselmonde deel 9 143.  

4.  Adriaen Gerritsz., ged. Barendrecht 13-6-1627 (get. Adriaen Eeuwoutsen, Pieter Joppen, 

Maritgen Hendricx), overl. wellicht tussen 10-2-1630 en 18-2-1633.  

5.  Hendrick Gerritsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 10-2-1630 (get. Cornelis Teuniss., 

Adriaen Claess., Sijtgen Pieters), meerderjarig j.m. van Barendrecht wonende in Carnis van 

Barendrecht (1669), boer op de Koedoot te Carnisse, overl. voor 8-5-1684, tr. Barendrecht 

(otr. aldaar 26-5 en huw. voorw. Rotterdam 28-5) 1669 Bastiaentge Jansdr., weduwe van en 

wonende Barendrecht wonende Carnis in Barendrecht (1669), overl. op de Koedoot onder 

Carnisse (impost pro deo aldaar 6) -2-1698. Zij tr. Ie Cornelis Bastiaensz. Schipper, 

schipper op de Koedoot in Carnisse, overl. 16-4-1668144.  

Blijkens een waarschijnlijk in 1659 opgesteld register van lidmaten te Barendrecht woonde 

Bastiaentie Jans, een echtgenote zijnde, aan de oostzijde van de Koedootsedijck te Carnisse. 

De naam van haar man is niet ingevuld145.  

De in Barendrecht wonende Cornelis Aryensen van der Jacht transporteerde op 10-3-1669 

voor 2025 Car. gld. 2½ morgen land in Smeetsland onder Charlois aan Heyndrick Gerritsen 

van der Vliet146. Op 28-5-1669 maakten Hendrick Gerrits van Vliet, meerderjarig jongman 

in Carnis van Barendrecht, en Bastiaentge Jans, weduwe van Cornelis Bastiaens, wonende 

in Carnis van Barendrecht, te Rotterdam akte van huwelijkse voorwaarden147.  

Bastyaentie Jans, weduwe van Heyndrick Geertsen van der Vliet, geassisteerd met Gerit 

Pietersen, schout van Pendrecht, transporteerde op 8-5-1684 voor 500 Car. gld. 1½ morgen 

in Carnis onder West-Barendrecht aan s(injeu)r Aert Bastiaensen van der Kaa. Dit land 

werd aan de zuidzijde belend door ‘den Ouden Sluysdijck’ en noordelijk door ‘den 

Barendregsen Voordijck148. Geassisteerd met genoemde schout transporteerde Bastyaentie 

op 2-8-1685 voor 200 Car. gld. een huis met melioratie van dijkerf op de Koedoot onder 

Carnisse aan (haar kinderen) Bastyaen en Cornelis Cornelissen en Symen Tuenissen, 

getrouwd met Aegie Cornelis, kinderen van Cornelis Bastyaensen Schipper. Dit huis werd 

aan alle kanten belend door ‘de Gemeenl(ant)s Dijck ofte Wateringh’149. In juli dat jaar 

procedeerden de kinderen van Bastiaentje tegen haar i.v.m. hun vaderlijke erfenis144.  

Bastiaen Cornelisse, Cornelis Cornelisse en Sijme Tuenisse Cranenburgh, getrouwd met 

Aegie Cornelis, allen kinderen en erfgenamen van Cornelis Bastiaense en Bastiaentie Jans 

zaliger, wonende op de Koedoot onder de heerlijkheid van Carnis, deden op 21-4-1698 voor 

490 gld. transport aan Tuenis Kleysse Cranenburgh van een huis en melioratie op de 

genoemde Koedoot. Oostelijk was dit huis met erf belend aan ‘de oude have aen de 

Koedoot’150.  

6.  Adriaen (Arie) Gerritsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 18-2-1633 (get. Adriaen 

Cornelissen, Cornelis Cornelissen, Maritgen Adriaens), j.m. van Barendrecht in Carnis 

(1669), boer op de vaderlijke hofstede in het Oude Land van Carnisse (sedert 1661), later te 

Oost-Barendrecht, kerkmeester (ca. 1665), diaken (1678-1679, 1680-1681), ouderling 

(1682-1684, 1689, 1694-1696) van Barendrecht, dijkheemraad van het Binnenland van 

Barendrecht (1670-1679), hoogheemraad van Barendrecht (1673), heemraad van West-

Barendrecht en Carnisse (1675, 1685-1691), diakonie-armmeester (1680), van Barendrecht, 

penningmeester (1681-1683), hoogheemraad (1682-1694) van de vier polders van West-

IJsselmonde, schepen van Oost-Barendrecht (1687-1691), overl. tussen 8-7- en waars. 6-12-

1695, tr. Barendrecht (otr. aldaar 24-11) 1669 Lijntge Cornelisdr. Andewegh, ged. 

Barendrecht 25-2-1635, j.d. van en wonende Oost-Barendrecht (1669), overl. onder Oost-

Barendrecht (6 gld. impost betaald aldaar 29) 11-1698, dochter van Cornelis Laurisz (zich 

noemende naar zijn vrouw) Andewegh, boer te Oost-Barendrecht, schepen van Oost-
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Barendrecht, en Pietertje Cornelisdr. Andewegh151. Ons Voorgeslacht jaargang 1959, blz. 

56, noemt Lijntje Cornelisdr. ten onrechte een telg van het geslacht In ’t Velt152.  

In 1661 verkreeg Adriaen door koop van zijn stiefmoeder, broers en zusters, de vaderlijke 

hofstede in het Oude Land van Carnisse123. Mr. Maerten van Hees, notaris te Oosterwijk in 

de meierij van ’s-Hertogenbosch, transporteerde op 17-5-1662 uit naam van de erfgenamen 

van Antonnette van Assendelft, voor 900 Car. gld. 1 morgen 300 roeden in het Oudeland 

van Carnisse aan Adriaen Geeritsen van Vliet153. In de rekening van de armmeester van 

Barendrecht over 1663/1664 staat vermeld dat Ary Gerritsen van Vliet 2 pond 10 stuivers 

inbracht ‘van dat hij van de vlassers voor den armen bedongen heeft’. Tevens betaalde hij 

10 pond ‘over eenich different’21. Op 16-4-1665 deed Cornelis Japhyten, schout van 

Katendrecht, als getrouwd hebbende Adriaentien Pieters Kouwenhoven, transport aan 

Adryaen Geeritsen van der Vliet, wonende in Carnisse, van 1½ morgen in het Buitenland 

aldaar154. Op 3-7-1667 liet Adriaen Gerritsen van der Vliet te Oost-Barendrecht de 

voorwaarden opmaken van de voor schout en gerechten van West-Barendrecht en Carnisse 

te houden voorgenomen openbare verkoop van vee, landbouwgereedschap en inboedel van 

de in financiële moeilijkheden geraakte boer Bastiaen van de Nees (= Nes)155.  

Bij akte van 22-5-1669 leende Cornelis Aryensen van der Jacht 150 Car. gld. van de in 

Carnisse wonende Aryen Gerritsen van der Vliet156.  

De erfgenamen van Dirck Heyndricxz. (Luytenant) en Maritgen Huygen (Cranendonck), 

waaronder hun dochter Maritgen, de vrouw zijn oom Coen Thonisz. (zie gen. IIIc), 

transporteerden op 29-11-1670 voor 1470 Car. gld. Vh morgen weiland in Dirk Smeetsland 

onder Charlois aan Ary Gerritsen van der Vliet157.  

In een akte van 28-8-1674 trad Adriaen Gerritsen van der Vliet op als gekoren voogd van 

Lintien (Ariensdr.), weduwe van Jacob Jansen Puyck158.  

In de rekening van de kerkmeester van Barendrecht over 1675 kreeg Adriaen 14 gld. betaald 

voor geleverd riet159.  

Ary Gerritsz. van der Vliet werd in het testament van Lijntie Cornelis Intvelt, weduwe van 

de Oost-Barendrechtse boer Cornelisz. Fransz., van 16-8-1676 met Cornelis Cornelisz. in ’t 

Velt en Cornelis Cornelisz. Aendewegh aangesteld tot voogd over haar eventuele 

minderjarige erfgenamen160.  

Op 2-3-1680 kreeg Ary Gerritsen van der Vliet van zijn broer Willem voor 850 gld., 1 

morgen 350 roeden weiland te Charlois getransporteerd. In de akte is vermeld dat dit 

geschiedde ‘bij forme van naastinge van Aryen Ewoutsen Verschoor die eerst naasten was 

van Gerrit P(iete)rsen Barendrecht die cooper was van den komparant’ (= Willem van der 

Vliet)161.  

Aert Cornelissen aende (‘vande’ = doorgehaald) Wegh, Pieter Cornelissen Boender, 

wonende onder den Hitsert, Jacob Iemansen Lem, wonende op Heinenoord, en Cornelis 

Iemansen Lem, wonende onder Numansdorp, deden op 23-4-1680 voor 800 Car. gld. 

transport aan s(injeu)r Adriaen Geeritsen van der Vliet, wonende onder Carnis van 

Barendrecht, van vier 5e parten in een weer van 4 morgen 200 roeden in de Zuidpolder van 

West-Barendrecht, waarvan het 5e part Van der Vliet reeds toebehoorde. Dit perceel was 

hen allen gezamenlijk aangekomen bij testament van (hun broer / zwager) wijlen s(injeu)r 

Heyndrick Cornelisse Andewegh, gewezen penningmeester van Barendrecht en Carnisse162.  

Op 4-6-1681 kochten de heer Cornelis Hallingh, wonende te Dordrecht, en Ary Geersen van 

der Vliet, wonende onder Barendrecht, een oude rentebrief van 1600 gld., welke op 12-5-

1595 voor schepenen van West-Barendrecht en Camisse was gepasseerd en sedertdien in 

verschillende handen was geweest163. Op 14-8-1681 assisteerde Van der Vlieth Catharina 

Anttonis Jongeneel, weduwe van Bastyaen Outraet, schout en secretaris van Barendrecht en 

Carnisse, bij landoverdracht in Oost-Barendrecht164.  
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Ary Loycken Hordijck transporteerde op 23-10-1681 voor 550 Car. gld. aan Ary Geersen 

van der Vliet een huis met melioratie van dijkerf op het dorp Barendrecht, hetwelk aan de 

zuid-, noord- en westzijde werd belend door ’t Gemeenlants Dijck ofte dorp van 

Barendrecht’ en oostelijk door Mr. Pieter van der Mees, de plaatselijke schoolmeester165.  

De kinderen en kindskinderen van zaliger de weduwe Lijntie Jans transporteerden op  

7-5-1682 voor 1760 Car. gld. aan Ary Gersen van der Vliet 4 morgen zaailand in het  

Binnenland van Carnis166.  

Van zijn broer Willem kreeg Adryaen op 30-1-1683 voor 1400 gld. 2 morgen 300 roeden 

weiland in Dirks Smeetsland onder Charlois getransporteerd. Eerst was dit land in koop 

aangeboden aan Cornelis Leendertsen Tackebos (kennelijk had hij het naastingsrecht 

hierop) en nadien aan Adryaen van der Vliet167.  

Zeker sedert 1686 waren de zwagers Ary Gerritse van der Vliet en penningmeester Cornelis 

Cornelisse Andewegh al ‘geruyme tijt met malkander in ondenigheyt’ en was hen zodoende 

deelname aan het Heilig Avondmaal ontzegd. Van der Vliet wilde zich wel verzoenen, maar 

Andewegh weigerde. Op 4 april dat jaar verzoenden zij zich uiteindelijk in bijzijn van o.a. 

de predikant en een ouderling ‘met tranen van berouw en blijtschap in de ogen’, waarna zij 

weer tot het Avondmaal werden toegelaten. De maand erop werden beiden tot ouderling 

verkozen!168  

De heer Jan van Slingelant, wonende te Dordrecht, transporteerde op 3-10-1689 aan de 

onder Oost-Barendrecht wonende Adryaen Geertsen van der Vlieth voor 1200 gld. 3 

morgen zaai- en weiland in het Binnenland aldaar169.  

De onder Oost-Barendrecht woonachtige Jop Tonisse Comijs verklaarde bij akte van 1-12-

1692 200 Car. gld. schuldig te zijn aan de mede aldaar wonende Van der Vlieth. Pas op 14-

5-1733 werd deze schuldbrief afgelost, toen deze inmiddels in handen was van Van der 

Vliets kleindochter Lijntje Gerritsdr. van de Vliet170, die een jaar later zou huwen met Ary 

Verheul, een vooraanstaande bouwman te ’s-Gravenambacht, die wellicht mede vanwege 

het grondbezit van zijn vrouw o.a. dijkgraaf van Carnisse werd.  

Op 15-2-1693 kreeg Van der Vliet te Katendrecht een schepenschuld rentebrief getrans-

porteerd van 100 Car. gld., die 14-5-1668 aldaar was opgemaakt ten laste van Pieter Doene 

Verschoor171.  

Op 21-10-1693 leende Van der Vliet 125 Car. gld. aan de op het dorp Heerjansdam 

wonende Maerten Wouwtersen van Velsen, die deze schuld op 28-2-1695 aan hem 

afloste172.  

De heren Symon de Vriesch Symonsse, ‘wtte veertigen’ en brouwer in de brouwerij ‘van t 

root hart’ te Dordrecht, en Jan de Graeff, wonende te Rotterdam, transporteerden op 1-6-

1695 voor 1631 gld. 10 st. aan de onder Oost-Barendrecht woonachtige Adryaen Gerritsse 

van der Vlieth een woning met 5 morgen 150 roeden in het Binnenland van Carnis onder 

West-Barendrecht. Noordelijk werd dit goed belend door ‘den Sjaerloosen Dijck ofte 

wateringh’ en zuidelijk door ‘den Ouden Barendregsen Dijck ofte Wateringh’173. Dezelfde 

lieden transporteerden die dag aan Van der Vliet voor 1000 Car. gld. nog 3 morgen 100 

roeden in De Ziedewij onder Oost-Barendrecht174.  

Op 8-7-1695 was Van der Vliet afgaand ouderling te Barendrecht168. Hij zal voor 6-12-1695 

in Oost-Barendrecht zijn gestorven, toen de gaarder op het begraven aldaar aanving.  

Een akte gedateerd 22-10-1698 maakte melding van de weduwe van Adriaen van der Vlieth 

als belender in het Binnenland onder Carnis175.  

 

Kind:  

a.  GerritAdriaensz. van der Vliet, ged. Barendrecht 15-2-1671 (get. Corn, aen de 

Wegh).  
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7.  Maria Gerritsdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 17-2-1636 (get. Herman Clementss. Pors, 

Trijntje Theunis), van haar verder niets bekend.  

8.  Willem Gerritsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 16-5-1637 (moeder: Maritgen Adriaens; 

get. Harman Clementss., Willem Corneliss., Mayken Dircx), boer te Carnisse, kerkmeester 

van Barendrecht (ca. 1666), overl. na 17-5-1683, tr. 1e Trijntie Jansdr., overl. 1669/1673, tr. 

2e voor 1674 Bastiaentje Pietersdr., overl. na 7-8-1678. Willem volgde zijn broer Adriaen 

op als kerkmeester van Barendrecht, nadat eerstgenoemde op 26-4-1666 zijn rekening had 

gedaan159. Mogelijk vanwege zijn drankgebruik is hij te Barendrecht verder niet meer op het 

bestuurlijke vlak op de voorgrond getreden. In 1671 namelijk werd hij door de kerkeraad 

van Barendrecht berispt vanwege dronkenschap, waarvoor hij schuldbekentenis aflegde176. 

Zoals hierna zal blijken is het daar niet bij gebleven.  

Dirckie Cornelis Gouwenaer, weduwe van Matthijs van Rossen, transporteerde op 20-3-

1675 aan de in Barendrecht wonende Willem Gerritsen van der Vliet 3 morgen 150 roeden 

weiland in het vrije block onder Charlois. Dezelfde dag werd een schuldbrief van 800 Car. 

gld. opgemaakt, welke op 28-4-1682 was geroyeerd177.  

Op 2-3-1680 transporteerde Willem aan zijn broer Ary 1 morgen 350 roeden weiland in 

Charlois161 en op 30-1-1683 droeg hij ook nog eens 2 morgen 300 roeden in Dirk 

Smeetsland onder Charlois aan hem over167.  

In 1681 werd Willem wederom door de kerkeraad van Barendrecht berispt vanwege  

dronkenschap; ditmaal plaats gevonden hebbend op het Rhoonse veer168. Een jaar later had 

de in Carnisse wonende Van der Vliet kwestie met Gerit A. Arinoute, waarbij zij op 25-5-

1682 de zaak voorlegden aan de schout en heemraden van Barendrecht en Carnisse. De zaak 

handelde over een door notaris Heynderick Outraet te Barendrecht opgemaakt huurkontrakt 

waarbij van der Vliet aan Arinoute 750 roeden weiland onder Rhoon had verhuurd. De 

uitspraak was dat Van der Vliet 10 gld. uitbetaald zou krijgen, terwijl de proceskosten voor 

rekening van Arinoute kwamen178.  

In 1684 was Van der Vliet wederom in een proces gewikkeld. Op de op 17-5-1684 te 

Barendrecht gehouden rechtdag werd hij veroordeeld om 50 gld. in twee termijnen te 

betalen aan en ten huize van Aelbert Pietersen van der Spuy als vader en voogd van zijn 

dochter Aryaentie, alsmede de helft in de proceskosten te voldoen179.  

 

Kinderen uit het eerste huwelijk  

a.  Ariaentje Willemsdr. van der Vliet,  

b.  Jan Willemsz. van der Vliet,  

c.  Grietie Willemsdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 13-4-1663 (get. Annechie Jans).  

d.  Grietie Willemsdr. van der Vliet (zou gedoopt worden te Barendrecht 1-2-1665, in 

doopboek doorgehaald op 2-2-1665, getuige zou zijn geweest Annichie Jans, daags 

tevoren gestorven).  

e.  Gerrit Willemsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 22-8-1666 (get. geen).  

f.  Gerrit Willemsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 31-3-1669 (get. Barbar Claes).  

 

Kinderen uit het tweede huwelijk  

g.  Maria Willemsdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 28-4-1674 (moeder: Bastyaentie  

H(en)d(riks)(?), get. Trijntie Corn(elis)).  

h.  Pieter Willemsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 17-11-1675 (door Pietertie Pieters 

ten doop gepresenteerd),  

i.  Geertruyt Willemsdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 7-8-1678 (door Pietertje  

Pieters ten doop gepresenteerd).  

 

Kinderen uit het tweede huwelijk:  
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9.  Aryaentie Gerritsdr. van der Vliet, ged. Barendrecht 30-5-1655 (geen get), j.d. van en 

wonende Carnis (1678), overl. 1680/1686, tr. Barendrecht 5-6-1678 Cornelis Heyndricksz. 

Binnendijck, j.m. van en wonende Carnis (1678), weduwnaar wonende Carnis (1687), boer 

te Carnisse, overl. Carnisse (3 gld. impost betaald aldaar 11) 9-1720, zoon van Hendrick 

Cornelisz. Binnendijck, wellicht boer, en Lijntge Jansdr. Barendregt180. Hij hertr. 

Barendrecht 25-5-1687 Pietertje Pietersdr. Barendrecht, ged. Barendrecht 29-3-1660, j.d., 

van West-Barendrecht, wonende op de Binnensluys aldaar, dochter van Pieter Pietersz. 

Barendrecht en Aeltje Cornelisdr. van Driel181.  

Cornelis Heyndricks Binnendijck en zijn huisvrouw Ariaentje Gerrits van der Vliet werden 

op 26-3-1679 te Barendrecht als lidmaat aangenomen176.  

10.  Geeme Gerritsz. van der Vliet, ged. Barendrecht 23-9-1657 (get. Lijsbet Teunis), van hem 

verder niets bekend.  

 

IIIc. Cornelis Antonisz. Strevelshouck, ged. Barendrecht 21-6-1609, bouwman te Nieuw-Beyerland, 

op nominatie voor ouderling (1645), ouderling (1652, 1653), oud-schepen (1667) van Nieuw-

Beyerland, overl. na 18-1-1673, tr. na 1637 Ingetje Jacobsdr. Esseboom, overl. na 12-11-1660, 

dochter van Jacob Cornelisz. Esseboom, bouwman in de Mookhoek in Nieuw-Bonaventura onder 

Strijen, schepen van Strijen, dijkgraaf van de Oude- en Nieuwe Noordkavel van de Brouck, en 

Ariaentje Ariensdr.182.  

 

In het Barendrechtse kohier der 200e penning over 1638 is ‘Cornelis Anthonisz. Jonggesel’ geboekt 

voor 12 pond 10 stuivers44. Na zijn vestiging in de Hoeksche Waard ging hij om een voor mij nog 

onduidelijke reden zich met de naam Strevelshouck tooien, kennelijk ontleend aan de gelijknamige 

heerlijkheid bij het dorpje Rijsoord. Misschien had deze naamsaanname iets van doen met de 

herkomst van Trijntje Cleysdr., zijn grootmoeder van moederszijde.  

Een akte gedateerd 1-11-1642 maakt melding van een uit naam van vrouwe Antonette van 

Assendelft, vrouw-douariere van Liessel, verkochte aanwas gelegen tegen 8 morgen 50 roeden 

bedijkt land in Carnisse. Dit was voor de helft door koop verkregen van Cornelis Thoonissen en 

Willem Cornelissen Besemer, waarvan dezelfde dag gifte werd gedaan183.  

In 1651 was Strevelshoeck verponding over cijns schuldig te Mijnsheerenland184 en op 22 april dat 

jaar ondertekende hij vanwege de heer van Gramsbergen de rekening over de polder Nieuw-

Beyerland185.  

Cornelis Thonissen Strevelshoeck, bouwman wonende te Nieuw-Beyerland, huurde van Kerstmis 

1656 tot en met Kerstmis 1662, tezamen met Jacob Cornelissen Hooghvliet en Arien Leendertsen 

van der Meer, ca. 70 morgen weide- en teelland in Nieuw-Beyerland van Dirck Statius van 

Haeften, heer van Gramsbergen en Verwolde, en dat voor 1600 Car. gld. jaarlijks. De akte van 

condities werd op 16-4-1657 opgemaakt186. Op 12-11-1660 kocht de vrouw van Cornelis Thonisz.  

Strevelshouck een tafellaken uit de boedel van wijlen Adriaen van der Houck187, die was hertrouwd 

met een schoonzuster van Ingetje Esseboom188. In 1665 was er een kwestie ontstaan tussen 

enerzijds Strevelshouck en anderzijds de boedel van Neeltie Aryens, weduwe van Pieter Corsse 

Spruyt189.  

Willem Clasen van Est (?), bouwman in de heerlijkheid Oud-Beyerland, verkocht op 24-7-1667 

voor 285 Car. gld. aan Cornelis Theunissen Strevelshoeck, bouwman in Nieuw-Beyerland, 

wintergerst dat op 3 morgen 4 hond in Numanspolder stond op land toebehorende aan de 

minderjarige kinderen van zaliger Cornelis Panckerse. Het koren diende gebracht te worden ten 

huize van Bastiaen Ariensen t Greyn in de polder van Eendracht, om zonder kosten voor de koper 

gedorst te worden, waarna dit aan Strevelshouck geleverd zou worden200.  

De onder Nieuw-Beyerland wonende Strevelshouck compareerde op 28-3-1670 te Westmaas over 

een verkochte melkkoe201. Op 3-9-1670 gaf Strevelshouck te Strijen aan dat hij voor 620 gld. 3 
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morgen 350 roeden in Nieuw-Bonaventura had verkocht aan Aryen Huygsz. Maesdam192, een 

neefje van zijn vrouw.  

Het is onduidelijk of Strevelshouck identiek was met de Cornelis Strevelshoeck, die op 20-12-1682 

te Barendrecht als lidmaat werd ingeschreven met attestatie van Oud-Vossemeer118. Toen wel een 

gebied waar boeren van de Zuidhollandse Eilanden in die tijd een nieuw bestaan gingen opbouwen.  

 

Kind  

1.  Antonis (Teunis) Cornelisz. Strevelshouck, j.m. van de Zuidzijde (1671), weduwnaar 

wonende Oud-Beyerland (1688), boer te Strijen, woonde nadien te Zuid-Beyerland en Oud-

Beyerland, overl. na 1688, tr. 1e Nieuw-Beyerland 3-11-1671 (zijn nicht) Pietertgen 

Aryensdr. Aendewegh (van de Wegh), j.d. uit het Land van Spijkenisse (1671), overl. 

1675/1688, dochter van Ary Cornelisz. Andeweg en Maritgen Teunisdr. (zie gen. II-5), tr. 

2e Oud-Beyerland (otr. aldaar 28-11) 17-12-1688 Adriaentgen van Es, weduwe wonende 

Oud-Beyerland (1688). Zij tr. 1e Job Cornelisz. de Beer.  

Tonis Cornelisz. Strevelshouck approbeerde op 2-7-1668 een zekere rentebrief die zijn 

vader op 6-6-1660 voor het gerecht te Strijen had gepasseerd ten behoeve van de Dordtse 

burgemeester Mr. Nicolaes Stoop. Zijn onder Nieuw-Beyerland wonende vader Cornelis 

Antonisz. Strevelshouck was getuige. Vader en zoon ondertekenden de akte193.  

In 1677 gebruikte Antonis Cornelisz. Strevelshouck 3 morgen in de polder OudStrijen194. In 

dat jaar woonde hij te Strijen, toen hij 5 gld. bijdroeg tot reparatie van de kerk en toren 

aldaar, waaruit te concluderen valt dat hij tot de middengroep der vermogenden behoorde. 

Hij is genoemd onder het hoofd ‘van de Weel aff aen195. In 1685 kwam hij met attestatie 

van de Hitsert naar Oud-Beyerland196. Hij werd nog vele malen vermeld gevonden als koper 

van landbouwprodukten / tienden en als borgsteller.  

 

Kinderen uit het eerste huwelijk:  

a.  Engentje Teunisdr. Strevelshouck, ged. Nieuw-Beyerland 18-1-1673 (get. Cornelis 

Theunisz. Strevelshouck en Neeltje Ariens).  

b.  Arien Teunisz. Strevelshouck, ged. Nieuw-Beyerland 15-9-1675 (get. Elisabeth  

Pieters).  

 

IIId Coenraet Antonisz. (Teunisz.) van der Wilt, ged. Barendrecht aug./dec. 1612 (get. Lenaert 

Foppen, Pieter Corns., Pietertge Willems), j.g. van West-Barendrecht (1634), boer in het Oude 

Land van Oost-Barendrecht (tot in 1644), te Carnisse (1645), overl. tussen 1646 en 29-11-1670, tr. 

(3e gebod Barendrecht 11) 6-1634 Maritgen Dircxdr., ged. Barendrecht 31-10-1610, overl. na 29-

11-1670, dochter van Dirck Hendricksz. Luytenant, boer te West-Barendrecht, luitenant, kerk-

meester van Barendrecht, heemraad van de Zuidpolder, en Maritgen Huygendr. Cranendonck206.  

De oorsprong van de familienaam Van der Wilt, die Coenraet zich aanmeette, is mij niet geheel 

duidelijk. Wellicht was deze ontleend aan de situering van zijn woonstee in of nabij een stuk 

jachtgrond. Zijn zoon Gerrit kwam namelijk ook een enkele maal voor met de toenaam Van der 

Jacht.  

De kinderen van Neeltghen Huyghendr., een tante van de vrouw van Koenraet, transporteerden op 

23-6-1635 aan Koenraet Antoonissen Th morgen met de erop staande ‘huysinghe, berghe, ceeten’ 

in het Oude Land van Oost-Barendrecht. Zuidelijk werd dit belend door ‘den ouwen barendrechsen 

dijck207.  

Met Arien Pluenen, (zijn schoonvader) Dirck Heyndricx Luytenant en Arien Coornelissen Boode, 

transporteerde de mede in Barendrecht wonende Coenraet Antoonissen op 21-2-1636 aan de te 

Dordrecht gedomicilieerde Coornelis Everts en Coornelis Vaens een aanwas of uitergors buiten 

‘den Nieuwendijck’ van West-Barendrecht208.  
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Op 14-6-1640 transporteerde de in Oost-Barendrecht woonachtige Koenraet aan ’s heeren 

ontfanger’ Johan van IJck te Rotterdam 7 morgen in het Oude Land van Oost-Barendrecht, dat 

noordelijk van zijn huis was gelegen199.  

De in Oost-Barendrecht woonachtige Koenraet Antoonissen (Tonissen van der Wilt) verkocht op 4-

6-1642 een losrente van jaarlijks 94 Car. gld. 10 st. aan de in Rotterdam wonende Aeltghen van 

Soelen, weduwe van Jaspar Moerman. Hij verzekerde dit op 3 morgen patrimoniaal land in het 

Oude Land van West-Barendrecht; in het oosten belend aan ‘sHeerenwech van Oostbarendrecht’. 

Op 6-6-1645 of 1646 (beide jaartallen genoemd) werd deze rentebrief door Wouter Pluenen 

vanwege Coenraet aan Van Soolen afgelost200. Op 10-6-1645 droeg de inmiddels in Carnisse 

wonende Coenraet dit perceel over aan de voornoemde Wouter Pluenen, wonende onder de 

jurisdictie van Ridderkerk201. Voor 29-11-1670 was Coenraet gestorven, terwijl zijn weduwe nog in 

leven was202.  

Coenraet Antoonissen, wonende in Oost-Barendrecht, transporteerde op 27-8-1644 een ‘huysinghe, 

berghen, ceet, beteelinghe’ in het Oude Land van Oost-Barendrecht met de halve morgen land waar 

dit op stond, aan Dirck Franssen en Coornelis Franssen202a. Op gevorderde leeftijd zijn kinderen en 

enkele kleinkinderen van dit echtpaar genoemd in een akte van 24-5-1710; toen compareerden 

Gerrit Koene van der Wilt, Pieter Hendricxe Bravenboer, getrouwd met Aerjaentie Koene, Dirckje  

Koene, Trijntie Koene, Andries Pieterse, getrouwd met Geertruy Teunis, en Dirck Janse Ruyter, zo 

voor henzelf als namens hun verdere broeders en zusters, en transporteerden een huis met 100 

roeden in het Oude Buitenland onder West-Barendrecht voor 550 gld. aan Ary Willemse 

Plucknoot202b.  

 

Kinderen:  

1.  Neeltgen Coenendr., ged. Barendrecht 15-7-1635 (get. Trijntge Teunis), j.d. (1657), overl. 

tussen 15-11-1676 en 24-5-1710, tr. (otr. Barendrecht 28-4) 1657 Jansz. Jansz. (alias) 

jongen) Ruyter, j.m. (1657), boer te Carnisse, overl. na 4-4-1677.  

De in Carnis van Barendrecht wonende Jan Jansen Jongen Ruyter transporteerde uit naam 

van zichzelf en van zijn broeder en zusters op 23-2-1656 aan de mede aldaar wonende Jan 

Isackxsen voor 100 gld. een huis met melioratie van erf op de Koedoot onder Carnis202.  

Op 15-11-1676 presenteerde Neeltje te Barendrecht nog een kind ten doop van haar broer 

Teunis. Op 4-4-1677 werd Jan Ruijters als lidmaat te Barendrecht aangenomen176.  

2.  Ariaentje Coenendr., wellicht geb. te Oost-Barendrecht, overl. onder Oost-Barendrecht (3 

gld. impost betaald aldaar 10) 2-1714, tr. voor ca. 1660 (Barendrecht 26-10-1659 ?) Pieter 

Hendricksz. Bravenboer, ged. Barendrecht in jan. 1638, waars. boer, woonde op de sluis te 

West-Barendrecht, overl. onder West-Barendrecht (3 gld. impost betaald aldaar 18) 10-

1712, zoon van Hendrick Cornelisz. Bravenboer en Maritgen Ponssen. Zie voor dit echtpaar 

De Nederlandsche Leeuw jaargang 1988, kol. 160-161 203.  

3.  Antonis (Teunis) Coene van der Wilt (van der Wilde), wellicht geb. Oost-Barendrecht  

1640/1645, overl. 1679/1682, tr. Barendrecht 8-11-1665 Arjaentje Meeuwisdr. Bravenboer, 

geb. Barendrecht ca. 1640/1645, weduwe wonende in Carnis in West-Barendrecht (1683), 

overl. na 10-2-1691, dochter van Meeis (Meeuwis) Cornelisz. Bravenboer en Pieterje 

Jansdr. Zij hertr. Barendrecht 4-4-1683 Bastiaen Pietersz., wellicht geb. in 1639, j.m. van en 

wonende in Carnis in West-Barendrecht (1662), weduwnaar aldaar (1683), overl. voor 10-2-

1691. Hij tr. 1e Barendrecht 31-10-1662 Anneke Jans, weduwe van Eeuwits Huyge204.  

De in Carnisse wonende Jan Joppen transporteerde op 23-4-1667 voor 200 Car. gld. een 

huis met erf aan ‘sHeerendijck’ aldaar aan de mede in Carnisse woonachtige Antonis 

Koene205. Teunijs Coene werd 26-3-1679 lidmaat te Barendrecht176.  

 

Kinderen:  

a.  Maria Teunisdr. van der Wilt, ged. Barendrecht 2-10-1667 (get. Trintie Coene).  
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b.  Geertruyt Teunisdr. van der Wilt, ged. Barendrecht 30-3-1670 (get. Aryaentie  

Joris).  

c.  Pietertie Teunisdr. van der Wilt, ged. Barendrecht 12-3-1673 (get. Meeuis Corn. 

Bravenboer).  

d.  Lijsbeth Teunisdr. van der Wilt, ged. Barendrecht 15-11-1676 (get. Teunis Pyeters, 

door Neeltje Coenen ten doop gepresenteerd).  

e.  Coen Teunisz. van der Wilt, ged. Barendrecht 20-3-1678 (get. Dirckje Coene).  

 

4.  Gerrit Coenenz. van der Wilt alias van der Jaght, j.m. van en wonende Barendrecht (1671), 

boer te West-Barendrecht, diaken (1694-1695), ouderling (16961697,1701-1703,1710), 

armmeester (1697) van Barendrecht, overl. onder West-Barendrecht (3 gld. impost betaald 

aldaar 27) 5-1713, tr. Barendrecht (otr. aldaar 23-8) 1671 Lijntie Bastiaensdr. Karsseboom, 

j.d. van Barendrecht 1671), overl. West-Barendrecht (3 gld. impost betaald aldaar 6-2) 

1711, dochter van Bastiaen Ariensz. Kersseboom, boer te Barendrecht, en Leendertgen 

Dircksdr.  

Als meerderjarige dochter deden Lintien Bastiaennen Kerseboom, geassisteerd met de 

Barendrechtse notaris Heyndrick Outraet, en Cornelis Leendertsen opt Sluys op 4-8-1670 

transport aan Dirck Bastiaen Kersseboom van 1 morgen weiland in het Buitenland van 

West-Barendrecht206.  

Geerit Coenne, wonende in West-Barendrecht, verklaarde bij akte van 10-5-1681 400 Car. 

gld. schuldig te zijn aan joffrouw Marya van Leeuwen te Rotterdam. Voor deze lening 

stelde hij 2 morgen 425 roeden in het Buitenland van West-Barendrecht als zekerheid. Dit 

land was oostelijk en zuidelijk belend aan ‘den Gemeenlants Vliet’ en noordelijk aan ‘den 

Ouden Barendregsen Dijck’207.  

Op 22-3-1682 deed Gerrit Coene te Barendrecht belijdenis168 en op 10-9-1684 verklaarde 

hij voor de kerkeraad te Barendrecht 18 stuivers van de boedel van wijlen Gerrit Eldertse te 

vorderen te hebben168. In een akte gedateerd 20-5-1688 wordt melding gemaakt van een 

huisje en dijkerf aan ‘den Singel’ onder West-Barendrecht, dat aan de westzijde werd 

belend aan het uitpad van het land toebehorende Gerit Koenen, Dirck Kersseboom en Jelis 

van der Pijpe208.  

De op Zwijndrecht woonachtige Sinjeur Jelis van der Pijpe deed op 11-5-1695 voor 729 gld. 

transport aan Gerit Koene van der Wilt, wonende onder West-Barendrecht, van 1 morgen 

275 roeden in het Oude Buitenland aldaar209.  

Van (zijn zwager) Dirck Bastyaensen Kersseboom, wonende aan ‘den Oude Sluys’ onder 

West-Barendrecht, kreeg Gerit op 1-9-1693 voor 600 gld. 2 morgen met een ‘huys, schuier, 

bergh’ etc. in het Oude Buitenland aldaar overgedragen. Dit goed werd aan de zuidzijde 

belend door ‘den Ouden Sluys’210. Dezelfde dag leende hij dit geld van zijn welgestelde 

volle neef, de onder Oost-Barendrecht wonende Adryaen Geertsen van der Vlieth, waarvoor 

deze aankoop, alsmede nog 2 morgen 466 roeden in genoemd Buitenland, aan de noord-, 

oost- en zuidzijde belend door ‘de Gemeenlants Padt’, als zekerheid werd gesteld. Deze 

schuldbrief was pas op 14-5-1727 afgelost211.  

Op 19-5-1709 stond Gerrit op nominatie voor ouderling te Barendrecht; hij voerde toen de 

naam ‘Van der Jaght’168.  

Op 22-10-1710 trad hij op als oom en bloedvoogd van de nagelaten weeskinderen van (zijn 

zwager) Dirck Bastiaense Kersseboom bij Aerjaentie Ariens Sprayt212.  

 

Kinderen:  

a.  Coen Gerritsz. van der Wilt, ged. Barendrecht 12-2-1673 (get. Theunis Coenne).  

b.  Bastyaen Gerritsz. van der Wilt, ged. Barendrecht 16-6-1675 (get. Dirck Bastyaens).  

c.  Aert Gerritsz. van der Wilt, ged. Barendrecht 1-9-1677 (get. Machteltje Aerts).  
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d.  Lena Gerritsdr., ged. Barendrecht 25-12-1678 (get. Cornells Leenderts, door  

Meynsie Jans ten doop gepresenteerd).  

e.  Bastiaen Gerritsz., ged. Barendrecht 25-1-1682 (door Catrina Jongeneelen ten  

doop gepresenteerd).  

f.  Bastiaen Gerritsz., ged. Barendrecht 19-4-1683 (door Ariaentje Ariens ten  

doop gepresenteerd).  

 

5.  Dirckje Coenendr. van der Wilt, j.d. wonende in Barendrecht (1670), overl. onder West-

Barendrecht (impost pro deo aldaar 6) 6-1719, tr. (otr. Barendrecht 12-4) 1670 Cornelis 

Jansz.,j.m. van Carnis van Barendrecht (1670), overl. tussen 3-5-1693 en 24-5-1710.  

Op 3-5-1693 liet dit echtpaar hun jongste kind te Barendrecht dopen. Dirckje was wellicht 

identiek met de weduwe van Cornelis Janse, die in 1712 is genoemd als bruikster van 1 

morgen 100 roeden in het Binnenland van Barendrecht213.  

Dircxie Koen, weduwe van Cornelis Janse, wonende onder West-Barendrecht, trans-

porteerde op 11-5-1716 aan Ary Janse van Dijck, wonende onder de heerlijkheid van 

Carnis, een huis en dijkerf aan ‘den Ouden Barendregsen Voordijck’ onder Carnisse. 

Voldaan werd met 200 Car. gld. gereed geld en met een schuldbrief voor hetzelfde bedrag, 

welke op 15-5-1724 voldaan was aan (Dircxies zoon) Coen Cornelis Vermuelen213a.  

Kort voor haar dood, op 1-6-1719, verklaarde Dirckie Koene 200 Car. gld. schuldig te zijn 

aan haar zuster Trijntie Koene van der Wilt, weduwe van Pieter Robbregtse ’t Jongh, 

wonende onder West-Barendrecht. Zij verzekerde dit bedrag op haar huis en dijkerf aan 

‘den Ouden Barendrechtse Voordijck’ onder West-Barendrecht. Deze schuld was op 28-12-

1719 gelost213b. De vraag is of het als zekerheid gestelde huis hetzelfde was als welk zij in 

1716 had overgedragen.  

6.  Trijntje Coenendr. van der Wilt, j.d. van en wonende Barendrecht (1673), overl. West-

Barendrecht (3 gld. impost betaald aldaar 17) 1-1733, tr. (otr. Barendrecht 15-10) 1673 

Pieter Robbrechtsz. (Robben) op Sluys alias ’t Jongh, j.m. van en wonende Barendrecht 

(1673), over West-Barendrecht (3 gld. impost betaald aldaar 1-3) 1709, zoon van Robbrecht 

Cornelisz., schipper, en Adriaentien Cornelisdr. In een akte van 2-6-1672 is de te 

Barendrecht wonende Pieter Robbrechtsen genoemd als zoon van Robbrecht Cornelissen en 

Adriaentien Cornelissen214.  

Geerit Robben, Cornelis Roberts en Arien Cornelissen Bruere, als oom en voogd van 

Maeycken Robben, Arien Robbertsen en Maerten Robbertsen, allen kinderen en erfgenamen 

van Robbrecht Cornelissen en Ariaentien Cornelis, beiden zaliger, transporteerden op 10-1-

1675 aan (hun broer) Pieter Robben, wonende in West-Barendrecht, een huis en keten, 

staande op het land van de te Dordrecht wonende Neeltie Dircx. Het erf zou onder erfpacht 

blijven vallen en dat volgens een oude erfbrief die op 1-3-1606 voor schout en schepenen 

was opgemaakt. Pieter betaalde er 190 car. gld. voor, waarvan Meuwis A. Slobbe nog 100 

gld. toekwam215.  

Wouter Willemse Fortuyn, wonende onder West-Barendrecht, transporteerde op 13-6-1699 

voor 125 gld. aan de mede aldaar woonachtige Pieter Robben op Sluys 56 roeden in het 

Oude Buitenland aldaar. Noordelijk liep dit land ‘tot soo ver als den coopers huys en keet 

staat’. Zuidelijk was dit belend aan ‘den Ouden Sluys’ en westelijk aan (zijn zwager) Geerit 

Koene van der Wilt216.  

 

IIIe. (Se)Bastiaens Antonisz. (Teunisz.) (van) Groenewerf, j.g. van West-Barendrecht 1626), boer te 

Barendrecht (1626), nadien (sedert ca. 1628) in De Group onder Westmaas, schepen van De Group 

(1632,1638-1660), heemraad van de zuidzijde van Westmaas Nieuwland (1638-1641, 1650-1663), 

heemraad (1643), schepen (1650, 1656), gecommitteerde van de nieuw te bouwen kerk (1650) van 

Westmaas, heemraad van Cromstrijen met het Westmaas Nieuwland bedijkt (1662), schepen van 
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Numansdorp (1662), schepen van Cromstrijen (1662-1664), schepen van Klaaswaal (1663, 1664), 

overl. voor aug. 1665, tr. (3e gebod Barendrecht 15-11) 1626 Sijtje (Sijchje) Pietersdr. (Sandeling), 

j.d. van West-Barendrecht (1626), overl. na 3-5-1667.  

Na zijn vestiging in De Hoeksche Waard ging Bastiaen zich Groenewerf noemen; wellicht ontleend 

aan de naam van zijn hofstede of het perceel waarop deze stond. Bastiaen Antonissen en Arien 

Coornelis Ariensen, als man en voogd van Maritghen Antonisdr., beiden wonende in Barendrecht, 

transporteerden op 5-6-1627 aan (hun aanverwant) Dirck Heyndrick Willemsen (Luytenant) 2 

morgen 408 roeden in het Oude Land van Carnis. Dit land werd noordelijk belend door ‘den 

Saerloessen dijck’ en zuidelijk door (hun broer / zwager) Gheerit Antonissen217.  

De onder Westmaas wonende Bastiaen Antonissen transporteerde op 8-5-1628 aan voornoemde 

Dirck Heyndricxen (Luytenant) 3 morgen in het Oude Land van West-Barendrecht; oostelijk 

belend door ‘den Oost Binnenwech’218. Dezelfde dag droeg hij aan Dirck ook 3 morgen 300 roeden 

in het Oude Land van Carnis over. Dit werd aan de oostkant belend door (zijn zwager) Arien 

Coornelis Ariensen en noordelijk door ‘den Saerloessendijck’219.  

Aert Pietersen en Bastiaen Antonissen, als man en voogd van Sijtgen Pietersdr., transporteerden op 

23-2-1632 aan Claes Claessen in Hendrik Ido Ambacht 1 morgen 225 roeden in de Ziedewij van 

Oost-Barendrecht220. Klaarblijkelijk was dit erfgoed uit de familie van Bastiaens vrouw.  

In een akte van procuratie uit 1643, waarvan door beschadiging de datum niet meer leesbaar is, 

wordt de in De Group bij Westmaas wonende Sebastiaen Teunisz. Groenewerff met Aert Pietersen 

van Sandelingh en Aertsen genoemd als voogden en mombers van Elisabeth Bastiaensdr., weduwe 

van Pieter Cornelissen Kouwenhove, in leven dijkgraaf van Rhoon221.  

In een te Ridderkerk opgemaakte akte van 14-7-1653 noemde Neeltje Woutersdr. Oostdorp, een 

dochter van Elisabeth (Lijsbeth) Bastiaensdr., Bastiaen Teuniss. haar oom222. De familieband 

tussen Groenewerf en Lijsbeth Bastiaensdr. en haar dochter liep kennelijk via de familie (Van) 

Sandeling. Lijsbeth zal dan ook geen dochter van Bastiaen Geemansz. zijn geweest, zoals ik 

aanvankelijk in De Nederlandsche Leeuw 1997, kolom 326, opperde. Wie nu wel haar vader was is 

overigens nog steeds niet duidelijk.  

Op 16-1-1645 maakte de notaris uit Klaaswaal ten huize van Sebastiaen Antonissen Groenewerff 

(kennelijk in De Group onder Westmaas) een akte op voor Baltazar van Beaumont, secretaris van 

Westmaas en de Grouppolder, en zijn vrouw Maria Thonis Noutius223.  

Op 15-12-1650 stelde de onder Westmaas wonende Bastiaen Antonisse Groennewoorft zich borg 

voor (zijn zwager) Aert Pietersen Sandeling, schepen van Oost-Barendrecht, toen deze land in het 

Oude Land aldaar overdroeg224. Bastiaen Theunisz. Groenewerf, zijn huisvrouw Sijchje Pieters en 

hun dochter Pietertje Bastiaens Groenewerf komen achter elkaar genoemd voor op een in 1651 

aangelegde lijst van lidmaten te Westmaas225.  

Bastiaen Thonissen Groenewerff, heemraad van het Westmaasse Nieuwland, wonende in De Group 

annex de Westmaas, werd op 19-1-1653 te Westmaas gerechtelijk gedaagd om getuigenis af te 

leggen over de onder Klaaswaal wonende Willem Cornelissen Besemer, die in het jaar 1637 de 

huur had aangenomen van zekere woning en landerijen, alsmede het eigendom van vee en andere 

goederen uit handen van Dirck Cornelissen Laensloot, grootvader en voogd van de nagelaten 

kinderen van Jacob Dircksen Laensloot226.  

Een akte gedateerd 30-4-1659 noemt Bastiaen Antonis Groenewerft als oom en administrerend 

voogd van Cornelis Adriaens van der Jacht, zoon van het Barendrechtse echtpaar Adriaen Ingensz. 

van der Jacht en Maeycke of Maritgie Cornelisdr.227. Langs welke verwantschap dit oomschap liep 

is mij wederom niet duidelijk. Vermoedelijk liep deze via genoemde Maeycke Cornelisdr.228.  

De in De Group woonachtige Groeneworff verklaarde bij akte van 3-7-1660, 1000 Car. gld. 

schuldig te zijn aan juffr. Margareta Dircx, weduwe van Johan Cools, in leven schepen van 

Dordrecht. Deze lening werd verzekerd op 5 morgen 14 roeden in het Maassenieuwland van 

Moerkerken229.  
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Op 27-4-1667 droeg Zijtgen Pieters voor 874 gld. ‘haaflijke- en meubele goederen’ over aan de 

weeskinderen van Cornelis Panckersen en Martgen Gerrits230.  

Op 3-5-1667 deed Adriaen Vissers, klerk van de Klaaswaalse notaris Adriaen Vos, met last en 

procuratie van Sijtgen Pieters, weduwe van Bastiaen Thonis Groenewerff, haar zoon Thonis 

Bastiaens Groenewerff en van Cornelis Thonis Strevelshouck, aan Daniel de Ridder van 

Groenesteyn, heere van Rijnesteyn, voor 425 gld. transport van een ‘huys, schuyr, bergh, keete, 

potaigie en plantagie’ staande op de landerijen van genoemde heer231. Dezelfde dag was de akte 

van procuratie voor genoemde notaris te Klaaswaal opgemaakt. Hierin is sprake van een te innen 

bedrag van 516 gld. en is verwezen naar een op 15-4-1667 gesloten kontrakt232.  

Volgens de fichescollectie te Heinenoord komt Groenewerf nog in diverse akten voor in het oud-

rechterlijk archief van Cromstrijen. Dit zeer uitgebreide archief is ten dele wanordelijk ingebonden 

en diverse akten heb ik in de betreffende inventarisnummers niet terug kunnen vinden.  

 

Kinderen (volgorde onzeker):  

1.  Pietertje Bastiaensdr. Groenewerf, j.d. van De Group (1657), lidmaat te Westmaas vermeld 

1651, overl. voor medio 1669, tr. Westmaas 7-10-1657 Ary Pancrasz., j.m., wonende onder 

Mijnsheerenland (1657), weduwnaar (1669), boer, ouderling te Zuid-Beyerland (1684), 

overl. na 1700, zoon van Pancras Maertensz., boer in Groot-Cromstrijen, heilige-geest-

armmeester van Mijnsheerenland, en Neeltje Cornelisdr. van Luchtenburg. Hij hertr. 

Numansdorp (otr. aldaar 17-11) 15-12-1669 Ariaentie Hendricxdr. van der Houck.  

2.  Neeltje Bastiaensdr. Groenewerf, j.m. wonende in De Group (1659), weduwe wonende 

onder de Korendijk (1671), tr. 1e Westmaas (1e gebod Goudswaard 24-8) 1659 Ary Jansz. 

in ’t Velt, j.m., van Heinenoord, wonende Goudswaard (1659), begr. Goudswaard (in de 

kerk) 22-1-1670, zoon van Jan Ariensz. Breur, tr. 2e Goudswaard (Ie gebod aldaar 26-4) 

1671 Ary Philipsz. Burghoorn, j.m. van Spijkenisse, wonende onder de Korendijk (1671).  

3.  Lijsbeth Bastiaensdr. Groenewerf (alias Besemer ?), lidmaat te Westmaas 30-9-1663, te 

Zuid-Beyerland 1687 233, overl. Zuid-Beyerland na 1694, tr. Zuid-Beyerland na. 6-4-1664 
234 Jacob Evertsz. Herweyer, geb. waars. Oud-Beyerland ca. 1640/1645, bouwman in de 

Eendrachtspolder, overl. Zuid-Beyerland na 13-1-1697, zoon van Evert Jacobsz. Herweyer, 

bouwman te Den Hitzert, schepen van Oud-Beyerland, heemraad van Groot Zuid-

Beyerland, en Geertruyd Maertensdr. de Recht235.  

4.  Cornelia Bastiaensdr. Groenewerf, j.d. van Westmaas, wonende in de Eendrachtspolder 

onder Oud-Beyerland (1669), weduwe wonende Goudswaard (1671), lidmaat te Westmaas 

9-7-1662, overl. waarschijnlijk in de Eendrachtspolder onder Goudswaard tussen 27-2-1674 

en april 1675, tr. 1e Oud-Beyerland (otr. aldaar 19-5 en te Mijnsheerenland 18-5) 5-6-1669 

Jan Pancrasz., j.m. van en wonende Moerkerken / Mijnsheerenland (1669), boer te 

Mijnsheerenland, schepen (1661-1663), heemraad (1663,1664) van Mijnsheerenland, overl. 

ca. 1670, zoon van Pancras Maertensz., boer in Groot-Cromstreijen, heiligegeest-

armmeester van Mijnsheerenland, en Neeltje Cornelisdr. van Luchtenburgh, tr. 2e 

Goudswaard 3-11-1671 Leenden Aryensz. van Driel, j.m. van Klaaswaal, wonende 

Goudswaard, (1671), bouwman in de Eendrachtspolder onder Goudswaard, overl. na 22-6-

1688, zoon van Adriaen Jorisz. van Driel, boer, schepen van Cromstrijen, en Maeyken 

Leendertsdr. van der Wael236. Hij hertr. Numansdorp 7-4-1674 Geertruyd Woutersdr. 

Hoogerwerf 237.  

5.  Aegje Bastiaensdr. Groenewerf, j.d. van Westmaas, wonende Eendrachtspolder (1672), 

weduwe wonende Zuid-Beyerland (1674), belijdenis te Westmaas 9-7-1662, overl. 

1675/1678, tr. 1e Oud-Beyerland (otr. aldaar 13-3) 30-3-1672 Pieter Rijken Weeda, ged. 

Goudswaard 22-11-1643, j.m. van de Korendijk, wonende Eendrachtspolder (1672), overl. 

ca. 1673, zoon van Rijck Pietersz. en Saertken Aertsdr., tr. 2e Zuid-Beyerland 9-5-1674 

Cornelisz. Jacobsz. Veerman (Verman), wonende Zuid-Beyerland (1674), schepen van 
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Zuid-Beyerland (1678, 1679), overl. ca. 1680. Hij hertr. Zuid-Beyerland 14-5-1679 Maria 

Pietersdr. van der Jagt (zij hertr. (otr. Ooltgensplaat 8-6) 1681 Abraham Pietersz. 

Lelyenburgh (ook: Leeuwenburg)).  

6.  Teunis Bastiaensz. Groenewerf, overl. na 3-5-1667. Met Heyltien van Malssen legde hij op 

22-3-1650 de eerste steen van de nieuw te bouwen kerk te Westmaas238. Op eerste Paasdag 

1664 werd hij na belijdenis te Westmaas als lidmaat aangenomen225. Hij compareerde nog 

voor de notaris uit Klaaswaal op 3-5-1667 232 

7.  Rijntje (?) Bastiaensdr. Groenewerf, overl. na 2-8-1699. Op 2-8-1699 was zij doopgetuige 

te Zuid-Beyerland. Haar naam ben ik verder tot op heden niet in de bronnen tegengekomen.  

 

 

 

 

Afkortingen 

 

anhg   Archief Ned. Hervormde Gemeente  

ARA   Algemeen Rijksarchief te Den Haag  

GA   Gemeente Archief  

GAR   Gemeente Archief Rotterdam  

OB   Oost Barendrecht  

ora   Oud Rechterlijk Archief  

ona   Oud Notarieel Archief  

WAIJ   Waterschapsarchief IJsselmonde te Barendrecht  

WB en C  West-Barendrecht en Carnisse  

 

Noten 

 
1.  ARA, Staten van Holland voor 1572, inv. nr. 1378.  

2.  GAR, Grondheerlijkheid Charlois, regest nr. 63.  

3.  E.G. Verschoor, Begravenen in de Hervormde kerk te Charlois volgens de rekeningen der 

kerkmeesters 1583-1662, in: Ons Voorgeslacht jrg. 1963, blz. 151.  

3a.  K.J. Slijkerman, De afstamming van het geslacht (den Boer) In ’t Velt te Kleine- en Groote Lindt, 

in: Ons Voorgeslacht jrg. 1995, blz. 433-434.  

4.  Zie de Charloisse transportregisters en de rekeningen der kerkmeesters.  

5.  GAR, ora Charlois inv. nr. 14, akte d.d. 3-6-1637; idem inv. nr. 15, akte d.d. 18-10-1640.  

6.  Als noot 3, blz. 193.  

7.  Als noot 3, blz. 168.  

8.  GAR, ora Charlois inv. nr. 16, akte d.d. 8-11656.  

9.  ARA, ora Poortugaal inv. nr. 1, fol. 381 vs.  

10.  A. Gordijn, Schatting van verschuldigde belasting van de inwoners van Charlois in 1623, in: Ons 

Voorgeslacht jrg. 1994, blz. 460 (bron: ora Charlois inv. nr. 41).  

11.  K.J. Slijkerman, De duizendste penning van Charlois anno 1658, in: Ons Voorgeslacht jrg. 1995, 

blz. 548 (bron: ora Charlois inv. nr. 41).  

12.  K.J. Slijkerman, De tweehonderdste penning van Charlois over 1644, in: Ons Voorgeslacht jrg. 

1996, blz. 452-453 (bron: ora Charlois inv. nr. 41).  

13.  Als noot 3, blz. 172, 173, 183 en 184.  

14.  L.W. Hordijk, Geschiedenis en genealogie van de families Hordijk - de tak Welborn, Brielle 1980, 

blz. 4.  

15.  ARA, ora WB en C, inv. nr. 1, fol. 60.  

16.  GAR, anhg Barendrecht inv. nr. 127.  

16a.  GA Dordrecht, Stadsarchief 1572-1795 inv. nr. 3975.  

17.  GAR, ora West-IJsselmonde inv. nr. 263, akte d.d. 20-6-1629.  
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18.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 130 e.v.  

19.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 131.  

20.  WAIJ, kohier jaar 1632.  

21.  GAR, anhg Barendrecht inv. nr. 128.  

22.  Als noot 14, blz. 5.  

23.  Mr. R. Parqui, Kwartierstaat van Adrienne A.M.F. Parqui, in: Ons Voorgeslacht jrg. 1970, blz. 8, 

kwartier 2220.  

24.  Ir. C. Sigmond en K.J. Slijkerman, Drie verwante geslachten van Driel (Zuid-Hollandse eilanden 

ca. 1350-1650), uitg. Rotterdam/ Waarde 1998, blz. 84.  

25.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 37 e.v.  

26.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 24.  

27.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 96.  

28.  Mr. G. van Niekerken, Outraet, een schoutengeslacht te Barendrecht, in: Ons Voorgeslacht jrg. 

1991, blz. 171.  

29.  Als noot 24, blz. 164 e.v.  

30.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 40.  

31.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 45.  

32.  Als noot 28, blz. 172.  

33.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 77.  

34.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 60.  

35.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 81.  

36.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 83 vs.  

37.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 85.  

38.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 113 vs.  

39.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 94. akte d.d. 21-8-1655.  

40.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 243 vs. e.v.  

41.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 247 vs. e.v.  

42.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 103 vs.  

43.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 119 vs. e.v.  

44.  GA Dordrecht, Stadsarchief 1572-1795 inv. nr. 3978.  

45.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 37 e.v.  

46.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 98 e.v.  

47.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 155 vs. e.v.  

48.  WAIJ, Kohier Zuidpolder jaar 1654.  

49.  WAIJ, Kohier Zuidpolder jaar 1663.  

50.  R.A.D. Renting e.a., 550 jaar kerk in het dorp (Laurentiuskerk te Mijnsheerenland),  

Mijnsheerenland 1995, blz. 239. Volgens anhg Mijnsheerenland inv. nr. 2, werd zij op 2-7-1677 

begraven.  

51.  ARA, oraWBenCinv. nr. 1, fol 71.  

52.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 106.  

53.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 239 vs. e.v.  

54.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 229 e.v.  

55.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 234 vs. e.v.  

56.  ARA, ora Oud-Beyerland inv. nr. 7, fol. 239 e.v.  

57.  ARA, ona Klaaswaal inv. nr. 5096, akte d.d. 24-8-1655.  

58.  ARA, ona Klaaswaal inv. nr. 5096, akte d.d. 27-11-1655.  

59.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 55 e.v.  

60.  ARA, ora Mijnsheerenland inv. nr. 9, fol. 252 e.v.  

61.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 104 vs.  

62.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 116.  

63.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 23 e.v.  

64.  M.A.M. Dam-Mast en A.P. van den Hoek, Het geslacht Maasdam, Strijen/Puttershoek 1986,  

blz. 55.  

65.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 18 e.v.  

66.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 38 vs. e.v.  
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67.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 94, akte d.d. 21-8-1655.  

68.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 25 e.v.  

69.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 179 e.v.  

70.  ARA, ora OB inv. nr. 21, fol. 92 e.v.  

71.  ARA, ora OB inv. nr. 21, fol. 106 vs. e.v.  

72.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 57 e.v.  

73.  GAD, ora Heerjansdam inv. nr. 1, akte d.d. 11-8-1622.  

74.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 226.  

75.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 82.  

76.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 83.  

77.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 125 e.v.  

78.  ARA, weeskamerarch. OB inv. nr. 6, akten jaren 1626 en 1627.  

79.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost-en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 40.  

80.  ARA, ora WB en C inv. nr.1, fol. 228 vs. e.v.  

81.  ARA, ora WB en C inv. nr. 1, fol. 238 e.v.; zie ook GA Leiden, Archief Huis Warmond inv. nr. 284.  

82.  GA Leiden, Archief Huis Warmond inv. nr. 284, akte d.d. 24-4-1634.  

83.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 28 vs. e.v.  

84.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 40 e.v.  

85.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 7 e.v.  

86.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 10 e.v.  

87.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 29 e.v.  

88.  WAIJ, Archief Zuidpolder inv. nr. 170, jaar 1647.  

89.  ARA, ora OB inv. nr. 20. fol. 85 e.v.  

90.  anhg Oud-Beyerland inv. nr. 7.  

91.  GAR, ona inv. nr. 552, fol. 108 e.v.  

92.  GAR, ona inv. nr. 552, fol. 110 e.v.  

93.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 102 e.v.  

94.  ARA, ona Oud-Beyerland inv. nr. 535, akte 40.  

95.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 148 e.v.  

96.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 139 e.v.  

97.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 20 vs.  

98.  ARA, ona Oud-Beyerland inv. nr. 538, akte d.d. 26-2-1656.  

99.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 283, akte  

d.d. 24-5-1647.  

100.  ARA, ona Oud-Beyerland inv. nr. 540, akte d.d. 22-12-1673.  

100a.  Ing. H. den Boer en Mr. J.J.F. Lots, Poortugaal Geslachten, Stamreeks Droogendijk, in: Ons 

Voorgeslacht jrg. 1978, blz. 455.  

100b.  Ir. C. Sigmond en K.J. Slijkerman, De geslachten Cranendonck in Holland ca. 1400-1700, 

Rotterdam 1992, blz. 300-301; zie ook: Drs. J. van Veelen en J.H. van der Boom, De families 

Melsen en Krijger te Pernis en omstreken, in: Ons Voorgeslacht jrg. 1996, blz. 355.  

101.  Waterschapsarchief De Groote Waard te Klaaswaal, Archief polder Nieuw-Cromstrijen inv. nr. 9.  

102.  Ir. C. Baars, De Vlieger, in: Ons Voorgeslacht jrg. 1959, blz. 100.  

103.  ARA, ona Oud-Beyerland inv. nr. 528, akte 33.  

104.  Dr. J. Mac Lean, De oudere generaties van het geslacht Sijdervelt, zijdereders, in: Jaarboek 

Centraal Bureau voor Genealogie, deel 32, 1978, blz. 355.  

105.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Camisse inv. nrs. 116 en 224.  

106.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 283, akte d.d. 24-5-1647.  

107.  ARA, ona Ridderkerk inv. nr. 6990, 2 akten d.d. 26-6-1651.  

108.  GAR, ora Charlois inv. nr. 16, fol. 90 vs.; zie ook fol. 214, akte d.d. 22-5-1655.  

109.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 119 e.v. en fol. 120 e.v.  

110.  ARA, ora WB en C inv. nr. 2, fol. 143 e.v.  

111.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 137 e.v.  

112.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 117 e.v.  

113.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 13 vs. e.v.  

114.  ARA, ora Poortugaal inv. nr. 2, fol. 1 e.v.  
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115.  ARA, Heerlijkheidsarchief Oost- en West-Barendrecht en Carnisse inv. nr. 94, akte d.d. 21-8-1655.  

116.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 48 e.v.  

117.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 49 e.v.  

118.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 33 e.v.  

119.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 60 e.v.  

120.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 97 vs. e.v.  

121.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 105vs.e.v.  

122.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 109 e.v.  

123.  ARA, ora WB en C inv. nr. 3, fol. 109vs.e.v.  

124.  Als noot 3, blz. 188.  

125.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 89 e.v.  

126.  ARA, ora OB inv. nr. 20, fol. 94 e.v.  

127.  Als noot 115.  

128.  ARA, ora OB inv. nr. 21, fol. 90 e.v.  

129.  ARA, ora OB inv. nr. 21, fol. 91 e.v.  

130.  ARA, ora OB inv. nr. 21, fol. 134 e.v.  

131.  ARA, ora OB inv. nr. 22, fol. 79 vs. e.v.  

132.  ARA, ora OB inv. nr. 22, fol. 184 e.v.  

133.  ARA, weeskamerarchief Oud-Beyerland inv. nr. 11, akte d.d. 28-2-1646.  

134.  Als noot 28, blz. 170, 171.  

135.  Fichescollectie Streekmuseum te Heinenoord, bron: Particulier Archief inv. nr. 3, 1216.  

136.  ARA, ona Oud-Beyerland inv. nr. 525, akte 21.  

137.  ARA, ona Klaaswaal inv. nr. 5096, akte d.d. 24-3-1653.  

138.  ARA, ona Oud-Beyerland inv. nr. 537, akted.d. 12-4-1658.  

139.  ARA, ora Mijnsheerenland inv. nr. 9, fol. 629 vs. e.v.  

140.  Anhg Oud-Beyerland, akte jaar 1661.  

141.  ARA, ora Westmaas inv. nr. 5, akte d.d. 14-9-1667.  

142.  ARA, ora Oud-Beyerland inv. nr. 11, akte d.d. 24-5-1671.  
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